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V pátek 30. května se v areálu SDH Kravaře 
uskutečnila velkolepá oslava 50. výročí za-
ložení Centra volného času Kravaře. Akce 
přilákala stovky návštěvníků všech věko-
vých skupin, kteří si společně užili program 
plný zábavy se slavnostním kácením máje.
Oslava byla zahájena přivítáním všech ná-
vštěvníků paní ředitelkou Andreou Benýš-
kovou a oficiálním proslovem paní starost-
ky Moniky Brzeskové a pana místostarosty 

Martina Schwarze. Vedení města vyjádřilo 
uznání za dlouholetou práci s dětmi a 
mládeží a popřáli centru mnoho dalších 
úspěšných let.
Program byl nabitý řadou vystoupení dětí 
z tanečních a pohybových kroužků. Na 
pódiu se představily Mažoretky Čtyřlís-
tek, Mini Dance MŠ Kravaře-Kouty, Rytmik 
Štěpánkovice, Magic Dance Crew A, Magic 
Dance Crew B, ARTdance ZŠ Kravaře-Kou-

ty, Zumba Kids, Just Dance Zumba Krava-
ře, Zumba ZŠ Velké Hoštice a v poslední 
taneční sestavě se dokonce připojily ma-
minky, které se s úsměvem přidaly k tanci.  
Celou akcí nás provázely děti z Dramatic-
kého kroužku, které se zhostily role mode-
rátorů s velkou grácií. Vrcholem odpoled-
ne byla energická show Michala Nesvadby, 
která rozesmála děti i dospělé. K tanci a 
poslechu zahrál EKVA BAND a oblíbení hu-
debníci Petra Bílková a Michal Hnátek, kte-
ří pro naše CVČ složili originální písničku 
věnovanou k 50. výročí. Večerní diskotéky 
se ujal DJ Radim. 

 Pokračování na str. 14.

CVČ Kravaře oslavilo 50 let!

Besedník
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Vážení spoluobčané,
tentokrát začnu krásným jubileem, které jsme letos společ-
ně oslavili – 50 let od založení našeho Centra volného času. 
Toto výročí pro nás znamená nejen připomenutí bohaté 
historie, ale především vyjádření úcty a díků všem, kteří se 
na fungování centra během půlstoletí podíleli. Oslavy za-
čaly slavnostním setkáním současných i bývalých zaměst-
nanců, zástupců zastupitelstva i spolupracujících organi-
zací, bez jejichž podpory by CVČ nebylo tím, čím je dnes 
– místem, kde děti, mládež i dospělí nacházejí smysluplné 
využití volného času, rozvíjejí své zájmy a budují přátelství. Velké díky patří všem or-
ganizátorům, především paní ředitelce Andrei Benýškové a jejímu týmu spolupra-
covníků, kteří se na přípravě tohoto slavnostního okamžiku podíleli.
Oslavy pak pokračovaly celé odpoledne až do pozdních nočních hodin. Děti z krouž-
ků předvedly nádherná vystoupení, která sklidila zasloužený potlesk. Bylo to milé 
připomenutí toho, jak důležitou roli hraje podpora mladé generace a kolik talentu 
mezi našimi dětmi máme. Už půl století tvoří CVČ inspirativní a tvořivý prostor a za 
tu dobu se stalo nedílnou součástí našich městských akcí – Masopust, rozsvícení 
vánočního stromečku, strašidelné prohlídky a další. Děkuji všem zaměstnancům za 
jejich obětavou práci a nadšení. Do dalších let přeji hodně nápadů, a hlavně radost 
z každého úsměvu, který díky vám vznikne. 
Mé poděkování patří i našim seniorům, kteří nás skvěle reprezentovali na Krajských 
sportovních hrách seniorů v Bohumíně. Jejich nadšení a týmový duch jsou skutečně 
obdivuhodné. Jsem hrdá na to, že i naše seniorské kluby aktivně reprezentují město 
Kravaře a svým elánem inspirují ostatní. A protože jsou hodně aktivní, můžete se 
těšit na sportovní desetiboj dvojic aneb O pohár starostky. Děkuji za důvěru a všichni 
jste srdečně zváni.
Závěrem bych chtěla vyjádřit velké poděkování ředitelům škol, školek a školských 
zařízení, také učitelům, vychovatelům, dětem i rodičům za celoroční úsilí, spolupráci 
a nasazení. Vím, že školní rok je pro všechny náročný a plný výzev, a právě proto si 
zasloužíte hlubokou úctu a poděkování. Přeji vám všem krásné léto, plné odpočin-
ku, zážitků a společně stráveného času. Dětem a studentům přeji báječné prázdniny, 
učitelům zasloužené volno a rodičům co nejvíce klidných letních dnů.
S přáním krásného léta a všeho dobrého

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

Termín konání voleb
V pátek 3.10.2025 a v sobotu dne 
4.10.2025 se v České republice uskuteční 
volby do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu ČR. Voliči budou moci hlasovat v pátek 
od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu od 
08:00 hod. do 14:00 hod. 

Hlasovací lístky a volební místnosti
Hlasovací lístky budou všem voličům do-
dány do domácností nejpozději 3 dny před 
dnem konání voleb a v den voleb budou 

k dispozici i ve volebních místnostech. Se-
znam volebních místností bude zveřejněn 
na úřední desce Městského úřadu Kravaře, 
a bude tedy dostupný na webových strán-
kách města Kravaře.

Volič
Voličem je státní občan České republiky, 
který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let.

Prokázání totožnosti
Volič hlasuje osobně, zastoupení není pří-

Informace k volbám do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR

pustné. Povinností je prokázání totožnosti 
a státního občanství České republiky. To-
tožnost a státní občanství prokáže volič 
platným občanským průkazem nebo plat-
ným cestovním pasem České republiky.

Přenosná volební schránka
Ze závažných, zejména zdravotních důvo-
dů, může volič požádat Městský úřad Kra-
vaře, Odbor vnitřních věcí a obecní živnos-
tenský úřad, a ve dnech voleb příslušnou 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to pou-
ze v územním obvodu volebního okrsku, 
pro který byla okrsková volební komise 
zřízena. V těchto případech vyšle okrsková 
volební komise k voliči své členy s přenos-
nou volební schránkou, úřední obálkou a 
hlasovacími lístky, aby i tento volič mohl 
odvolit. Požadavky o přenosnou voleb-
ní schránku učiněné přede dnem voleb 
přijímá Odbor vnitřních věcí a obecní živ-
nostenský úřad prostřednictvím Ing. Hany 
Kapinosové (tel. 553 777 933) a Mgr. Silvie 
Samšiňákové (tel. 553 777 935).

Způsob hlasování
Podrobné pokyny a informace ke způsobu 
hlasování voliči obdrží spolu s volebními 
lístky.

Další informace lze nalézt na webových 
stránkách města, na úřední desce Měst-
ského úřadu Kravaře a na webových strán-
kách Ministerstva vnitra www.mv.gov.cz.

Kontaktní osoby ve věci voleb Měst-
ského úřadu Kravaře, Odboru vnitř-
ních věcí a obecní živnostenský úřad:
Mgr. Jan Kuděla, MPA	 tel. 553 777 932    
Ing. Hana Kapinosová 	 tel. 553 777 933    
Mgr. Silvie Samšiňáková      tel. 553 777 935

Jan Kuděla, vedoucí Odboru 
vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad
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Přinášíme vám fotky ze stavebních prací, souvisejících s demolicí tělocvičny při Základní 
škole v Kravařích, která proběhla v uplynulých týdnech. Jde o první fázi plánované vý-
stavby zcela nové tělocvičny pro naši školu. Sledujte nás pro další novinky o průběhu 
výstavby.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Demolice tělocvičny při ZŠ Kravaře

Na konci května se uskutečnilo tradiční 
pracovní setkání ředitelů příspěvkových 
organizací, které působí v naší obci – zá-
kladní školy, mateřské školy, ZUŠ, CVČ, 
Městský aquapark a Domov pro seniory sv. 
Hedviky.
Cílem setkání bylo společně zhodno-
tit uplynulý školní rok, sdílet zkušenosti  
z každodenního provozu jednotlivých zaří-
zení, vyslechnout si podněty a připomínky  
z praxe a hledat nové cesty, jak mezi sebou 
efektivně spolupracovat i v dalším období.
Diskuse byla vstřícná, věcná i inspirující. 
Probírali jsme probíhající investice i ty, kte-
ré se připravují – výstavba nové tělocvičny 
u ZŠ, kompletní rekonstrukce budovy školy 
v Koutech, energetické úspory v rámci pro-
vozu aquaparku a další. Hovořili jsme také 
o financování nepedagogických pracovní-
ků. Téma, které trápí ředitele i zřizovatele 
napříč republikou. Děkuji za všechny pří-
nosné podněty a možnosti návrhů řešení.
Velmi si vážím profesionálního a lidského 
přístupu všech, kteří vedou tyto organiza-
ce. Vím, že jejich práce zdaleka nekončí 
zvoněním nebo koncem pracovní doby 
– často přinášejí do své profese obrovské 
nasazení, kreativitu i osobní zájem o rozvoj 
nejen dětí, žáků a klientů.
Závěrem jsem společně s panem místosta-
rostou poděkovala za každodenní úsilí, 
odpovědnost i ochotu hledat společná 
řešení. Popřáli jsme si zasloužený letní od-
počinek, klidné prázdniny a čas pro načer-
pání nové energie.
Spolupráce mezi školami, volnočasovými 
zařízeními a sociálními službami je jedním 
z pilířů života v obci – a jsem ráda, že to  
u nás funguje nejen formálně, ale přede-
vším lidsky.

Monika Brzesková, starostka

Setkání s řediteli 
příspěvkových or-
ganizací
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Ve středu 14. května oslavila své nádherné 
100. narozeniny nejstarší občanka našeho 
města, paní Edeltrauda Vítková z Koutů. 
Za vedení města jí k tomuto výjimečnému 
jubileu přišel pogratulovat místostarosta 
Martin Schwarz. Naší milé oslavenkyni pře-
jeme především pevné zdraví, hodně po-
hody a stále dobrou náladu doprovázenou 
úsměvem, který nás těšil během narozeni-
nového setkání. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Sto let – sto 
krásných důvodů 
k oslavě Ve dnech 18. - 23. května jsme se společně 

s kolegy zastupiteli Josefem Martínkem a 
Heribertem Sentenským zúčastnili vzdělá-
vací cesty do rumunského Sedmihradska 
(Transylvánie). Spolu s dalšími zástupci 
obcí Hlučínska jsme navštívili města i ven-
kovské obce (města Arad, Sibiu, Brašov, 
Râșnov, Ghimbaw, Zărnești a obce Vulcan, 

Cristian), kde jsme se setkávali s místní-
mi představiteli samospráv a organizací 
a sdíleli své zkušenosti z oblasti veřejné 
správy a komunitního rozvoje. Cílem bylo 
zjistit, jak Rumunsko, relativně nová člen-
ská země EU, zvládá rozvoj, zvyšuje kvalitu 
života svých obyvatel a jak využívá evrop-
ské dotace. Pozoruhodné byly rozdíly mezi 
dynamickými městy a chudším venkovem, 
ale i obrovské odhodlání starostů posu-
nout své obce vpřed.
Cesta pro nás byla cennou inspirací. Při-
vezli jsme si řadu podnětů a kontaktů, kte-
ré mohou pomoci i našemu regionu. Už 
teď se těšíme na další podobné poznávání 
v příštím roce.

Martin Schwarz, místostarosta

Z Hlučínska do Rumunska za poznáním 
a zkušenostmi

Gratulujeme Aleši Fialovi k obhájení funk-
ce prezidenta ASCHK - Asociace svazů cho-
vatelů koní ČR (největší chovatelská koňař-
ská organizace v České republice). Přejeme 
mnoho úspěchů, sil a odhodlání při dalším 
rozvoji českého chovu koní a při zastupo-
vání zájmů všech, kteří s láskou pečují  
o tento ušlechtilý obor.

A co na znovuzvolení říká Aleš Fiala?
„Děkuji všem za podporu, kterou jsem cí-

til od hodně lidí! Budu se snažit být dob-
rým prezidentem všech chovatelů! K tomu 
mám opětovně navolen skvělý tým vice-
prezidentů a skvěle fungující tým tajemní-
ka Blahoslava Políčka a jeho děvčat. Rád 
se s vámi budu setkávat, a to především na 
akcích organizovaných ASCHK ČR.“

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Gratulace Aleši Fialovi k obhájení funkce prezidenta ASCHK
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Oblíbené zájezdy pro kravařské seniory 
starší 60 let se letos pořádaly už po jedna-
třicáté. 
Tento rok jsme jako cíl našeho výletu vy-
brali obec Čechy pod Kosířem, kde jsme 
strávili většinu času zájezdu. A proč taky 
ne? Tato malá obec má opravdu co nabíd-
nout. 
Obec má jen něco přes tisíc obyvatel. První 
zmínka o obci je z roku 1131. Čechy navště-
voval po více než dvacet let slavný malíř 
Josef Mánes, jehož vrcholná díla vznikla 
právě zde. Některá díla jsme si mohli pro-
hlédnout na naší první zastávce, ve stát-
ním zámku, který vlastnil původem portu-
galský hraběcí rod Silva-Tarouca.
Zajímavým místem s dlouholetou historií 
je také Hasičské muzeum. To stojí na mís-
tě  nejstarší továrny na hasičské stříkačky 
v tehdejším Rakousko-Uhersku. Bylo zalo-
ženo v r. 1820 Antonínem Smekalem a je 

největším svého druhu na Moravě. 
Tím největším „trhákem“ letošního zájez-
du byla bezesporu návštěva Muzea kočárů. 
Náš průvodce a zároveň majitel pan Václav 
Obr nám velmi poutavým a působivým 
stylem povyprávěl svůj příběh o unikátní 
sbírce kočárů, saní, luceren a dalšího pří-
slušenství a seznámil nás s velmi zajíma-
vými příběhy skvostných kočárů. Mnohé 
jsme mohli vidět ve známých filmech nebo 
seriálech.
Všichni, kteří se zájezdu letos nezúčastnili 
nebo ti, kteří se tam chtějí vydat znovu, tak 
mají příležitost navštívit každoroční velko-
lepou slavnost Josefkol, která se tento rok 
koná 19. a 20. července na tajemném stat-
ku Gabrielov. 
Více info na www.historickekocary.cz/jo-
sefkol/
Závěr našeho výletu patřil nedalekým Láz-
ním Slatinice. Jejich termální sirné prame-

ny léčí nemoci pohybového ústrojí, nervo-
vé, kožní i onkologické. Po kávě a zákusku 
jsme si mohli načepovat léčivou vodu a 
prohlédnout blízké okolí.
Letos jsme sice uspořádali jen tři zájezdy, 
ale počet účastníků byl jen o pět osob nižší 
než vloni. Doufáme, že se vám letošní zá-
jezd líbil a zachováte naší cestovní kance-
láři OK (oddělení kultury) přízeň i v příštím 
roce.
Město přispívá na tyto zájezdy 50 % ná-
kladů, což účastníkům umožňuje zaplatit 
pouze polovinu běžné ceny.
Tato iniciativa nejen podporuje aktivní ži-
vot seniorů, ale také jim přináší možnost 
poznávat nová místa, setkávat se s přáteli 
a užívat si společné chvíle mimo domov.

Irena Hudečková, oddělení kultury

Cílem letošních zájezdů pro seniory byly Čechy pod Kosířem
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Hurá, letos se bude s Déčkem zase soutě-
žit! Vyskočte z gaučů, vemte za ruku děti 
(nebo rodiče) a vyrazte s batůžkem na zá-
dech zachránit Déčko. Náš zámek v Krava-
řích je jedním z několika stovek míst po ce-
lém Česku, kde si můžete v létě nejen užít 
výlet za kulturou, ale taky si hrát.
Všechno, co potřebujete vědět, se dozvíte 
od 13. 6. na www.ulozteovecky.cz.

V kravařském zá-
meckém parku se 
bude opět hrát 
letní prázdninová 
soutěž Déčka!

Na zámku každoročně připravujeme pro-
gramy pro děti z mateřských škol. Letos 
musely děti pomocí ukrytých dopisů a při-
pravených indicií najít medvídka Huberta, 
kterého kdysi ztratila princezna Eliška. Bě-
hem výpravy zároveň obdivovaly elegantní 
kočárky s kovovými koly a dřevěnou kon-
strukcí a taky se dozvěděly, co všechno bylo 
součástí „dětské výbavy“ a hlavně, proč je 

důležité se o své hračky pěkně starat. 
Zámek v Kravařích se na jeden den promě-
nil v živé muzeum plné zábavy a poznání. 
Děti měly možnost také zažít, jak vypadal 
život v dobách našich prababiček. Program 
byl pestrý a nabitý – nechybělo praní prád-
la postaru na valše, oblékání princezen do 
krásných šatů a děti se také naučily něco o 
tradičních řemeslech. Venku před zámkem 

si CVČ připravilo pohybové aktivity, u kte-
rých se děti mohly pořádně vyřádit. Tímto 
jim moc děkujeme za spolupráci.
Celý den byl naplněn úžasem, smíchem i 
novými znalostmi. Zámek v Kravařích uká-
zal, že historie nemusí být nudná, stačí ji 
přiblížit hravou formu, která vtáhne i ty nej-
menší. Pro děti to byl zážitek, na který budou 
dlouho vzpomínat a pro pedagogy skvělý 

způsob, jak 
projít výuku 
s reálným 
zážitkem.

Aleš 
Mikulenka 

student 
žurnalistiky

Poznávání je na zámku zábavou! Děti z mateřských škol le-
tos hledaly ztraceného medvídka

V kravařském zámeckém parku (v části, 
která je prohlášená kulturní památkou) 
probíhá v těchto týdnech inventarizace 
všech dřevin, kterých je zde celkem asi  
1 400 kusů. Tato inventarizace zahrnuje 
zaměření každého stromu či keře v terénu, 
změření jeho výšky, obvodu i šířky koruny, 

pořízení fotografie, zjištění stáří, vitality a 
zdravotního stavu, případně přítomnosti 
jmelí. Výstupem z inventarizace bude také 
návrh pěstebního opatření u každé dřevi-
ny, kde to bude potřebné. Kvůli lepší orien-
taci v terénu je už nyní každý strom v parku 
označen originálním evidenčním štítkem, 
který se natlouká v dostatečné výšce do 
kůry stromu speciálním značkovacím kla-
divem. Stromy budou zaevidovány také v 
celorepublikovém portálu www.stromy-
podkontrolou.cz, kde bude možné každý 
strom podle daného štítku dohledat.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Stromy v parku jsou nově označeny 
štítky
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KRAVAŘSKÉKRAVAŘSKÉKRAVAŘSKÉ

Swingové létoSwingové léto

Elegant 
 S P O L E K

15 - 18 h  / ZÁBAVA PRO MALÉ I VELKÉ

Zábavné workshopy, tvoření, hry a další skvělé aktivity. Deky, swingová hudba, speciální piknikové menu v košících.Zábavné workshopy, tvoření, hry a další skvělé aktivity. Deky, swingová hudba, speciální piknikové menu v košících.   

18 - 22 h / PRASKÁNÍ ROSTI PETŘÍKA 

Retro je v kurzu a super muzika 50. - 60 letRetro je v kurzu a super muzika 50. - 60 let    taky !taky !     Největší hity z vinylu a pořádný odvaz.Největší hity z vinylu a pořádný odvaz.

Do sedel KravareDo sedel Kravare

Rodinný piknikRodinný piknik

                                                                                     VSTUP  ZDARMA                                                                                               

ZA FINANČNÍ PODPORY:

Komentovaná vyjížďka, koncerty, hudební piknik s bublinkami a vstupy do památek po trase. Cena : 150 Kč/děti do 15 letKomentovaná vyjížďka, koncerty, hudební piknik s bublinkami a vstupy do památek po trase. Cena : 150 Kč/děti do 15 let    zdarma.zdarma.

Retro partyRetro party

11.30 - 15 h / VYJÍŽĎKA S  PIKNIKEM 

17 - 19.30 h / KONCERT    

20 - 24 h / VELKÁ TANČÍRNA POD ŠIRÝM NEBEM DolbendDolbend

Blue RevueBlue Revue9 - 11 h / 15 - 17 h /  SWINGOVÉ KONCERTY

Užijte si dva koncerty v podání skvělých muzikantů a vychutnejte si perfektní jazz i swing v kulisách zámeckého parku.Užijte si dva koncerty v podání skvělých muzikantů a vychutnejte si perfektní jazz i swing v kulisách zámeckého parku.

Legendární a neopakovatelná atmosféra tančírny s velkým tanečním orchestrem, tanečním parketem na louce zámeckého parku.Legendární a neopakovatelná atmosféra tančírny s velkým tanečním orchestrem, tanečním parketem na louce zámeckého parku.    
Pravá karnevalová samba, nádherné smyslné tanečnice ve velkolepých kostýmech a strhující taneční show skupiny Latifah.Pravá karnevalová samba, nádherné smyslné tanečnice ve velkolepých kostýmech a strhující taneční show skupiny Latifah.  

RALIZUJE: 

Zámek 
Kravaře

MĚSTO  KRAVAŘE Další informace 
www.elegantspolek.cz

     11. - 12.7.2025 / ZÁMECKÝ PARK KRAVAŘE                                                           30. - 50. LÉTA /JAZZ -  SWING - ROCK AND ROLL    

  PÁTEK  11. 7.  

  SOBOTA  12. 7.   
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• Hana Whitton – Adam ze Zbraslavi a pří-
pad královských diplomatů

• Camilla Läckberg – Bronzové sny

• Alena Mornštajnová – Čas vos

• Jeffery Deaver – Iluze

• Lisa Ridzén – Jeřábi táhnou na jih

• Markéta Harazimová – Karma

• Viktorie Hanišová – Kořeny

• Vlastimil Vondruška – Lucemburská epopej IV.

• Papež František – Naděje

• Martin Stručovský – Nenasytní

• Sam Holland – Pán loutek

• Vera Gissing – Perličky dětství

• Wendy Dranfield – Pod hladinou lží

• Helen Fields – Profil zabijáka

• Alex Dahl – Přítelkyně

• Karen Swan – Severní svítání

• Veronika Skalecká – Studánka

• Kateřina Tučková – Sudety: Ztracený ráj

• Tereza Bartošová – Svatební košile

• Valérie Perrin – Teta

• Zuzana Dostálová – Tichý nájemník

• Suzanne Collins – Úsvit sklizně

• Dominik Dán – Vánoční nadílka

• František Kozmon - Vlk

• Alexander G. Smith – Ztracený syn

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Úsměv je to nejkrásnější, co si můžeš 
vzít na sebe.“

Neznámý autor

Úterý			  8:00 - 12:00		 13:00 - 16:00

Čtvrtek		  8:00 - 12:00		 13:00 - 17:30

Prázdninová půjčovní doba

5.9. / Přednáška PhDr. Lukáše Průši o díle kravařské 
rodačky Lidie Rumanové

17.9. / Autorské čtení opavského spisovatele Ondřeje Hložka 
a představení knihy Schieferfelder

3.10. / Cestovatelská přednáška Petra Nazarova 
o cestě po Srí Lance

15.10. / Beseda k nové knize Romany Vaverové
 z období První republiky

28.11. / Cestovatelská přednáška manželů 
Márových na téma Malajsie

A na co se můžete těšit na podzim?
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Aktualitky z MŠ Kravaře-Kouty

Slavnostní pasování předškoláků. Mezigenerační setkání v klášteře. Včelí naučná stezka v Sosnové.

Školní rok se pomalu chýlí ke konci, a tak 
bych ráda poděkovala všem, kteří nás na 
naší cestě provázeli. Děkujeme zřizovate-
li za podporu, díky které se nám ve školce 
zase o kousek lépe dýchalo, tvořilo i hrálo. 
Velké díky patří příspěvkovým organiza-
cím města za vstřícnost a sdílení, místní 
knihovně za krásné příběhy a milá setkání. 
Děkujeme také hasičům a policii za poutavé 
besedy s dětmi a ochotu být nám nablízku. 
A především – velké poděkování patří všem 
rodičům našich dětí za spolupráci, důvěru 
a milou energii, kterou do školky společně 
přinášíme.

S úctou a úsměvem 
Renata Rozkošná 

a kolektiv Mateřské školy Kravaře-Kouty

Poděkování

Oslava dne dětí.

Přespání předškoláků v MŠ po slavnostním pasování.

Beseda s příslušníkem policie ČR.

Cyklovýlet předškoláků.

Včelí naučná stezka v Sosnové.Den matek ve Farní stodole.
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Novinky z MŠ Petra z Kravař ve fotkách

Táto, pojď si se mnou hrát - děti ve třídě Beruška strávily 
s tatínkem nebo dědou společný čas.

Cestujeme nejen lodí - třída Jablíčko.

Děti ze třídy Kuřátko poznávají 
povolání - hasiči.

Děti ze třídy Beruška si užily akci Maminko, 
pojď si se mnou hrát.

Den s hasiči - třída Květinka. Děti ze třídy Kuřátko poznávají povolání - policie.

Cestujeme, čím se dá - třída Jablíčko.

Děti ze třídy Sluníčko si povídaly o povolání a navštívily poštu.

Beseda s paní doktorkou ve třídě Květinka.

Návštěva městské knihovny - třída Beruška.

Poznáváme povolání - třída Beruška. Prohlídka policejního auta - třída Jablíčko.

Děti ze třídy Kuřátko poznávají 
povolání - kuchaři. Květinky slavily Den rodiny. 

Květinky slavily Den rodiny. 

Děti ze třídy Kuřátko si užily divadelní 
představení Průzkumníci v Austrálii.
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Od 12. do 16. května trávila 2. třída celý tý-
den ve škole v přírodě na Ovečce v Nýdku. 
Přestože doma nebylo vůbec hezké poča-
sí, žáci se měli skvěle a užili si sluníčka stej-
ně tak jako krásné přírody Beskyd. Chodili 
na procházky, hráli hry, běhali a sportovali 
na hřišti, na rytířské stezce hledali poklad, 
stavěli domečky pro skřítky a večer četli 
společně příběhy. Navštívili jezdecký klub 
v Bystřici. Tam se povozili na koních, pro-
hlédli si stáje, seznámili se s prací na jíz-
dárně. Samozřejmě nezapomínali ani na 

školní povinnosti. V dopoledních hodinách 
se žáci učili matematiku a český jazyk, pra-
covali trochu jinou formou než ve škole.  
V pátek se celá třída vrátila domů.
Týden si všichni společně krásně užili a těší 
se už na příští rok.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Škola v přírodě
V pátek 23. května se naše učebna tělesné 
výchovy zaplnila maminkami, babičkami, 
ale i tatínky a dalšími příbuznými. Všichni 
se přišli podívat na vystoupení našich žáků, 
které bylo připraveno pro maminky jako po-
děkování za jejich lásku, péči a starostlivost.
Program byl nabitý - slova se hned ujali 
naši pohotoví moderátoři, kteří odstartovali 
odpoledne plné krásných vystoupení tříd i 
jednotlivých žáků - jako přednes, tanec, hra 
na housle, sportovní přehlídka. Vrcholem 
odpoledne bylo stínové divadlo a chemické 
pokusy žáků 5. třídy. 
Poděkování patří nejen třídním učitelkám 
za nápaditý program a správním zaměst-
nancům za pomoc, ale také sdružení rodi-
čů, které přichystalo vynikající pohoštění.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Den matek

V pátek 30. května byl pro žáky 4. a 5. roční-
ku připraven workshop na téma „Komiks: 
Hlučínsko - můj domov“ v podání pana 
malíře Libora Škrlíka.
Pan Škrlík se věnuje nástěnným malbám, 
obrazům, 2D animacím, komiksům a ilu-
stracím. V současnosti je úzce propojen  
s Nadačním fondem Zdeňky Žádníkové, 

pro který tvoří nástěnné malby na dět-
ských odděleních v nemocnicích po celé 
České republice. V těchto dnech tvoří ná-
stěnné malby na téma „Hlučínsko“ v Do-
mově pro seniory sv. Hedviky. Při této spo-
lupráci vznikl nápad zapojit do projektu i 
žáky místních škol (a našeho pana faráře). 
Cílem bylo, aby žáci popřemýšleli, co zají-
mavého máme v našem regionu, jak by to 
představili cizincům (třeba i mimozemšťa-
nům) a hlavně také to, jak toto téma zpra-
covat do formátu komiks.
Workshopy dopadly skvěle. My panu Škrlí-
kovi velice děkujeme za přínosné a velice 
tvůrčí dopoledne.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Komiks: Hlučínsko - můj domov

Hodina s paní psycholožkou v 1. třídě.

Den se zvířátky – 1. třída.

Výprava za pokladem – 1. třída.
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Ve dnech 24. a 25. dubna se naši žáci zú-
častnili republikového finále fotbalového 
poháru FAČR, které se konalo v Nymburce. 
V konkurenci nejlepších škol z celé České 
republiky se náš tým umístil na 12. místě.
I když nám výsledkově tentokrát nepřálo 
štěstí, chlapci předváděli během celého 
turnaje výborné výkony a bojovali s nasa-
zením až do posledního zápasu. Zvlášť si 
ceníme toho, že se nám podařilo na repub-
likové finále postoupit už podruhé v řadě 
– což je samo o sobě obrovský úspěch a 
důkaz kvalitní práce s našimi mladými 
sportovci.

Děkujeme všem hráčům za vzornou repre-
zentaci školy, nasazení a týmového ducha. 
Velké díky patří také trenérům MFK Kravaře 
za jejich práci. 
Školu reprezentovali:
Maxmilián Jankovič, Alex Polák, Tadeáš 
Lefenda, Daniel Krysta, Daniel Müller, Voj-
těch Hlaváč, Lukáš Čiminga, Adam Halfar, 
Filip Malý, Simon Vilášek, Jan Nevřela, 
Ondřej Blažek, Robin Večerek, Nicolas Ha-
damčík, David Malcharek, Patrik Jančo
Jsme na vás hrdí!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Fotbalový pohár FAČR

Naše žákyně Julie Stašková z 9. A dosáhla 
krásného úspěchu v Olympiádě z české-
ho jazyka. Po zdařilém výkonu v okresním 
kole si vybojovala postup do krajského 
kola, kde naši školu reprezentovala. Vý-
znamného ocenění se dočkala i díky své 
slohové práci, která byla odbornou poro-
tou zařazena mezi vítězné práce okresního 
kola. 
Zúčastnila se také slavnostního křtu sbor-
níku Co máme na jazyku, kde organizátoři 
a porotci ocenili autory za jejich jazykový 
talent, píli, odhodlání a kreativní myšlení. 
Děkujeme za skvělou reprezentaci školy a 
přejeme mnoho podobných úspěchů na 
další studijní cestě.

Marie Kotulová, ZŠ Kravaře

Úspěch v olympiádě 
z českého jazyka

Žáci ze třídy 8.B se zúčastnili přehlídkové 
soutěže Prajzské slovíčkohraní v Sudicích, 
kterou organizuje MAS Hlučínsko na pod-
poru regionální identity. 
Žáci získali zlaté pásmo a užívají si úspěch 
i na jiných akcích pro kravařské spolky. 
Děkujeme žákům za skvělou reprezentaci 
školy.

Marie Kotulová, Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Prajzské slovíčko-
hraní

Naši žáci se v květnu zúčastnili dvou vý-
znamných atletických soutěží – Atletické-
ho čtyřboje a Poháru rozhlasu, kde měli 
možnost poměřit své síly s nejlepšími atle-
ty z okresu Opava.
Obě soutěže se konaly v krásném prostředí 
Tyršova stadionu v Opavě a nabídly spous-
tu napínavých sportovních momentů. Nej-
většího úspěchu dosáhla děvčata ročníku 
2011–2013 v rámci Atletického čtyřboje. 
V konkurenci 16 škol si díky skvělým indi-
viduálním výkonům vybojovala 3. místo. 
Předstihly je pouze týmy ZŠ Englišova a ZŠ 
Otická, obě z Opavy.
Děvčata si za své výkony zaslouží obrovský 
respekt a pochvalu – stejně jako všichni 
naši atleti, kteří nás reprezentovali s nasa-
zením a sportovním duchem.
Děkujeme všem závodníkům za vzornou 
reprezentaci školy!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Úspěchy našich žáků 
na atletických soutě-
žích v Opavě

V pátek 16. května jsme ve sportovní hale  
v Kobeřicích uspořádali okresní finále ve 
volejbalu dívek. Turnaje se zúčastnilo cel-
kem 12 škol, převážně z Opavy a okolí, a k 
vidění byly opravdu kvalitní výkony.
Naše děvčata si nejprve úspěšně pora-
dila se základní skupinou a postoupila 
do finálové části turnaje. Tam se utkala s 
velmi silnými soupeři – ZŠ Opava Kylešo-
vice (4. místo), ZŠ Opava Boženy Němcové  
(1. místo) a ZŠ Ludgeřovice (2. místo). Po 
bojovném a soustředěném výkonu si náš 
tým vybojoval v konkurenci těchto špičko-
vých družstev krásné 3. místo.
Děkujeme našim děvčatům za skvělou re-
prezentaci školy a nasazení během celého 
turnaje. Velké poděkování patří také trené-
rům, především panu učiteli Janu Pavlíč-
kovi, za důkladnou přípravu a vedení týmu.
Gratulujeme a těšíme se na další sportovní 
úspěchy!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Krásné 3. místo pro naši 
školu v Okresním finále 
ve volejbalu dívek
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Další školní rok se chýlí ke konci a my by-
chom vám chtěli přiblížit, co vše se nám  
v něm povedlo a kde všude jste nás mohli 
vidět. Vezmeme to pěkně od začátku. 
Po domluvě s vedením školy jsme v září 2024 
zakoupili do školy vybavení pro volnočasové 
aktivity. Na školních chodbách tak přibylo 
10 nových profi vaků, šprtec a školní fotbá-
lek, kde se děti mohou odreagovat od učení.  
Nechyběli jsme ani na mnoha akcích. 
Na podzim nás přizvalo CVČ Kravaře na Lam-
piónový průvod pohádkovým městem, kde 
jsme stejně jako vloni měli za úkol vymyslet 
a připravit pro návštěvníky hasičského areá-
lu v Kravařích občerstvení. Počasí nám přálo 
a přispělo k výborné náladě všech zúčastně-
ných. 
V prosinci jsme obdarovali všechny školou 
povinné děti sladkým balíčkem, který do-
staly od školního Mikuláše. Adventní čas lidi 
spojuje a vybízí k setkávání. Proto také vloni  
proběhl další ročník Rozsvícení vánočního 
stromu u školy. Nejenže se rozsvítil strome-
ček, ale k úžasné atmosféře přispěla také 
účast sboru Fialenka, která nám zazpívala 
vánoční koledy. Pro děti byly připraveny 
dílničky, kterých se úspěšně zhostily paní 
učitelky. Vánoční atmosféru ladila také dře-
věná zvonička, na kterou si nejen děti mohly 
zazvonit a přát si ta nejtajnější přání k Vá-
nocům. Ve stánku jste mohli ochutnat naše 
dobroty, nechybělo dobré pití ani vánoční 
punč! 
Naší první akcí v roce 2025, na které jsme se 
postarali o občerstvení, byl Maškarní ples 
pro děti. Tentokrát se odehrál na krásném 
místě, a to ve Farní stodole. Na plese od nás 
děti dostaly sladké balíčky a do tomboly 
jsme přispěli několika věcnými cenami. 
Naší největší a nejdiskutovanější akcí bylo 
uspořádání Valentýnského školního plesu  
v prostorách školy. I přes obavy z časové 

náročnosti a příprav jsme se rozhodli, že 
do toho půjdeme. Pan ředitel naši myšlen-
ku podpořil a tak se z malé tělocvičny stal 
taneční parket, kde k poslechu i tanci hrála 
kapela Majzlík. Školní chodby posloužily  
k umístění baru s občerstvením, tomboly a 
školní lavice i židle k posezení pro naše hos-
ty. Na akci jsme také přizvali malé taneční-
ky latinskoamerických tanců, kteří přispěli  
k báječné atmosféře celého večera. Díky ně-
kolika desítkám sponzorů se nám podařilo 
připravit bohatou tombolu, která obnášela 
zhruba 200 cen. Hlavní výhrou byl víkendo-
vý pobyt v Maximus Resortu, druhá cena byl 
kávovar a třetí cenou bylo zapůjčení osobní-
ho automobilu na víkend. Všem sponzorům 
tímto znovu velice děkujeme za jakýkoliv 
příspěvek do tomboly: Škoda – Auto Dubina, 
Úklid Janta, Služby Blonďák, eD systém a.s., 
Roman Křesťan, MK Klemens, Michal Šafařík, 
Janta atrakce, Marek Lichovník – okna, stav-
by, Petra Lichovníková – kulturní produkce, 
Ondřej Těžký, Hodinářství Sentenský, Lucie 
Hrabáčková, Nikol Harasimová, HAHN s.r.o., 
Sklenářství Havlický, Peron Zuzana Hnilko-
vá, Dormat Tomáš Hahn, Andrea Hahnová, 
Spoltex, ZŠ Kravaře, Lenka Pospiechová, 
MUDr. Táňa Lefnerová, Autodoprava Vladimír 
Lysek, Tomáš Berger, STS služby Kravaře, Syl-
va Šafaříková, Elitas Kebab, Josef Janta, Ží-
dek Tisk, Aquapark Kravaře, Kovomat Pavel 
Newrzela, Buly Aréna, Salón Ariana, Damika, 
Avalanche, Autoservis A + Č, Stolařství Martin 
Stanke, David Ševčík, Unipra, Uzeniny Petr 
Vilášek, Hana Kapinosová, BBQ-Art Michael 
Knappe, Ferenz nábytek, Petr Benýšek, Karel 
Vaněk, Agroland, Kateřina Lefendová, Lucie 
Kabátová, TČM Bartek, Jana Buličková, Bc. 
Dagmar Halfarová, Lukáš Nestroj, Autodo-
prava Milan West, Brigita Planková, Brigita 
Mašíková, Lukáš Rinka, Jana Žáková, Bar-
bora Oczková, Jana Gospošová, Kristian Ba-

ránek, Milena Ondrufová, Vinárna Zámeček 
Velké Hoštice, Ing, Dominika Tkáčová, Kappa 
CNC, Petr Tkaczik, JPO služby, Čedar s.r.o., 
Provalve, Šárka Postulková, Schomburg, AT 
Cars. Zvláštní poděkování patří p. řediteli Lu-
káši Kramnému, učitelům i žákům, kteří při-
ložili svou ruku k dílu a pomohli s výzdobou 
školy. A v neposlední řadě patří poděkování 
vám všem, kteří jste nás přišli podpořit a při-
spěli tím na dobrou věc. Bez Vás by se ples 
nemohl uskutečnit. 

Další velkou výzvou byla akce „Stavění máje 
s Večerníčkovou stezkou“, pořádaná CVČ 
Kravaře, které nás opět přizvalo ke spoluprá-
ci. Zároveň jsme také zaplatili zhruba 500 ks 
balíčků plných sladkostí pro všechny děti, 
které splnily Večerníčkovu pohádkovou stez-
ku. Počasí bylo jako na objednávku a lidé se 
dobře bavili až do pozdních hodin. Vzhle-
dem k vyprodanému občerstvení na této 
akci můžeme říct, že všem chutnalo a akce 
se všeobecně vydařila. 
Ke Dni dětí jsme obdarovali všechny žáky 
sladkým balíčkem, které jim předali třídní 
učitelé. V červnu měla proběhnout další 
venkovní akce pro děti na půdě školy, ovšem 
výstavba nové tělocvičny nám to letos neu-
možnila. O to více se budeme snažit v nastá-
vajícím školním roce. 
V závěru tohoto školního roku přispějeme 
každému vycházejícímu žákovi z 9. třídy část-
kou 500 Kč na památeční mikinu ZŠ Kravaře. 
Z našeho fondu se zaplatily také kolektivní 
fotky tříd v hodnotě 50 Kč na žáka. A protože 
měsíc červen patří školním výletům, rozhodli 
jsme se, že každému dítěti přispějeme na vý-
let částkou 300 Kč. 
V nastávajícím školním roce 2025/2026 bu-
deme v našem snažení pokračovat. A jelikož 
členů našeho sdružení není nikdy dost a 
někdy potřebujeme více rukou než máme, 
nabízíme možnost přidat se k nám. My vás 
přivítáme s velkou radostí! 
Poslední děkovná slova patří všem, kteří nás 
jakoukoliv cestou podporují, chodí na akce, 
kterých se aktivně účastníme, rodičům, žá-
kům, učitelům i panu řediteli za důvěru. A 
na závěr bychom chtěli poděkovat všem čle-
nům KRPŠ, kteří obětují svůj čas pro dobrou 
věc. Naším cílem je podporovat vaše děti bě-
hem celého školního roku v souladu s naším 
motem: „Děláme to s láskou pro děti!“

Klub rodičů a přátel školy Kravaře

Aktivity Klubu rodičů a přátel školy Kravaře
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Pokračování ze str. 1.

Pro děti byly připraveny skákací hrady od 
Atrakce JANTA, sladké dobroty a lahodná 
káva od „Šup do trouby“ a hlavně – bohatá 

tombola s neuvěřitelnými 360 cenami od 
štědrých sponzorů. SDH Kravaře zajistilo 
skvělé občerstvení, hranolky zdarma pro 
všechny vystupující děti a zapůjčilo nám celý 
areál pro naše oslavy. Celou organizaci a 
hladký průběh měl na starosti tým CVČ Kra-
vaře s pomocí dobrovolníků. Všem zmíně-
ným patří velké díky. 
Tato akce nebyla jen oslavou minulosti, ale 
také poděkováním všem, kteří byli a jsou 
součástí příběhu CVČ Kravaře – dětem, ro-
dičům, městu, vedoucím, zaměstnancům i 
přátelům centra.
CVČ Kravaře oslavilo 50 let – a pokračuje dál!

Sarah Sentenská, CVČ Kravaře

CVČ slaví 50 let!
Pod heslem „Daruj krev, daruj život!“ se ve 
čtvrtek 22. 5. 2025 sešlo více než 50 dárců na 
Transfuzním oddělení Slezské nemocnice  
v Opavě, aby společně darovali krev a při-
spěli k záchraně lidských životů. Akce se 
setkala s velmi pozitivní odezvou nejen 
mezi samotnými dárci, ale i mezi pracovní-
ky nemocnice. Spojení jubilea CVČ Kravaře  
s pomocí druhým ukazuje, že oslavovat lze  
i tím, že uděláme něco smysluplného pro 
své okolí.

Sarah Sentenská, CVČ Kravaře

Daruj krev s CVČ

V sobotu 17. května 2025 se ve Farním sále  
v Kravařích konal slavnostní koncert k 50. 
výročí založení Centra volného času Krava-
ře. V programu vystoupily děti i dospělí z hu-
debních kroužků, které vedou naši lektoři: 
Hana Ličková (Flétnička MŠ Kravaře-Kouty, 
Flétnička MŠ Velké Hoštice a Flétnička Kra-
vaře a okolí), Sabina Grundzová (Keyboard 
– začátečníci, Keyboard - mírně pokročilí a 
Keyboard - pokročilí) a Lukáš Vojvodík (Ky-
tara – začátečníci a mírně pokročilí, Kytara 
– pokročilí, Kytara dospělí – začátečníci, Ky-
tara dospělí - pokročilí).
Koncert přinesl krásné hudební momenty, 
radost z vystoupení a velmi příjemnou at-
mosféru. Děkujeme všem účinkujícím, pe-
dagogům a také Farnosti Kravaře za poskyt-
nutí prostor a dobrou spolupráci. Těšíme se 
na další společná setkání u hudby.

Sabina Grundzová, CVČ Kravaře

Koncert CVČ Kravaře 
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Ve čtvrtek 15. května a ve středu 3. června 
proběhly v CVČ besedy o kyberbezpečnos-
ti, které přednášely děti ze ZŠ Velké Hoš-
tice. Nejprve si děti předávaly zkušenosti 
navzájem, v červnu pak své znalosti sdílely 
s dospělými. Obě besedy byly nejen pouč-
né, ale i zábavné a ukázaly, že i děti mohou 
být skvělými lektory a partnery v digitálním 
vzdělávání.

Michaela Šnajdrová, CVČ Kravaře

Besedy o KYBERBEZ-
PEČNOSTI

Ve středu 7. května 2025 se v odpoledních 
hodinách uskutečnila výtvarná akce s ná-
zvem Výtvarný ateliér pro rodiče s dětmi. 
Účastníci si namalovali své originální rodin-
né obrazy. Akce proběhla v příjemné a kre-
ativní atmosféře a dala vzniknout mnoha 
pozoruhodným dílům. Také touto akcí se 
snažíme podpořit rodiny, aby společně trá-
vily čas a daly prostor své kreativitě.

Hana Ličková, CVČ Kravaře

Výtvarný ateliér

Školní rok 2024/2025 byl pro Centrum vol-
ného času Kravaře výjimečný nejen svou 
pestrostí a radostnými úspěchy, ale hlavně 
tím, že jsme si v jeho průběhu připomněli 
a významně oslavili 50 let od jeho založe-
ní. Oslavy půlstoletí existence proběhly ve 
velmi příjemné a slavnostní atmosféře. Pro-
gram byl rozdělen do několika etap, aby si 
mohli toto významné jubileum vychutnat 
jak návštěvníci z řad široké veřejnosti, tak 
pozvaní hosté. Poslední květnový týden se 
konaly Dny otevřených dveří, které nabíd-
ly návštěvníkům možnost nahlédnout do 
současného dění centra a připomenout si 
jeho bohatou historii. Ve středu odpoledne 
a v pátek dopoledne téhož týdne pak cen-
trum přivítalo pozvané hosty, mezi nimiž 
nechyběli bývalí i současní zaměstnanci, 
zástupci města i další významní podporo-
vatelé. Vyvrcholením oslav bylo páteční od-
poledne v areálu SDH v Kravařích, kde se se-
šla široká veřejnost. Nechyběl doprovodný 
program, občerstvení, ani prostor pro milá 
setkání a vzpomínky. Celé oslavy se nesly  
v duchu pohodové atmosféry, sounáleži-
tosti a radosti z dobře odvedené práce. Bylo 
velmi příjemné zavzpomínat, ohlédnout se 
za tím, co všechno centrum za padesát let 
své existence dokázalo, a s optimismem 
hledět do budoucnosti.
V letošním jubilejním školním roce jsme 
otevřeli celkem 83 zájmových kroužků pro 
děti i dospělé, do kterých se přihlásilo 959 
účastníků zájmového vzdělávání. Během 
celého roku jsme se podíleli na více než 100 
různorodých akcích, které obohatily volný 
čas dětí, rodin i široké veřejnosti. Do pro-
jektu „Kroužky dostupné pro všechny“ se 
zapojilo sedm dětí, kterým jsme tak umož-
nili účast v aktivitách bez finanční bariéry. 
Tento projekt pro nás zůstává důležitým 
nástrojem k tomu, aby volnočasové aktivity 
byly skutečně dostupné pro každého.
Během roku jsme zorganizovali mnoho ob-
líbených akcí, mezi nimi například Stavění 
máje s večerníčkovou stezkou, Lampionový 
průvod, Dětský maškarní ples, nebo již zmí-
něné Oslavy u příležitosti 50. výročí založení 
našeho centra, které byly spojeny s tradič-
ním kácením máje. Nechyběly ani soutěže. 
Za zmínku stojí přehlídka recitátorů Dětská 
scéna, Rybářské závody dětí, Olympiáda 
školních družin či soutěž o Nejoriginálnější 
vánoční ozdobu.

Zvláštní uznání si zaslouží také naše taneční 
skupiny Magic Dance Crew A, Magic Dance 
Crew B a Magic Dance Crew Senior, které 
se zúčastnily mistrovství České republiky  
v pražské Lucerně. Skvělé výsledky na rozlič-
ných soutěžích získaly také kroužky: Florbal 
– starší žáci výběr, Atletika starší žáci, Stolní 
tenis začátečníci, Stolní tenis pokročilí, Le-
tecký modelář Kravaře a Letecký modelář 
Štěpánkovice. Rovněž nás skvěle reprezen-
tovaly děti z kroužků Just Dance Zumba 
Kravaře, Zumba ZŠ Velké Hoštice, Zumba 
Kids, Mažoretky Čtyřlístek, Mini Dance MŠ 
Kravaře-Kouty, ARTdance ZŠ Kravaře-Kouty 
a Rytmik Štěpánkovice. Všem dětem, do-
spělým, trenérům i lektorům děkuji za jejich 
úsilí, čas a energii, kterou do své činnosti 
vkládají.
Velmi si vážíme spolupráce se zřizovatelem 
– Městem Kravaře, se všemi příspěvkovými 
organizacemi ve městě i okolí, dále s KRPŠ, 
SRPŠ, SDH Kravaře, Farností Kravaře, Buly 
Arénou Kravaře, Městskou knihovnou Kra-
vaře a dalšími soukromými subjekty. Všem 
výše jmenovaným patří velké poděkování 
za podporu a spolupráci.
Letní sezóna bude rovněž nabitá. Připra-
vujeme celkem 10 táborů, z toho 6 poby-
tových a 4 příměstské. Jeden příměstský 
tábor proběhl už o jarních prázdninách  
a sklidil velmi pozitivní ohlasy. Všech pět 
příměstských táborů je z velké části finan-
cováno z projektu Šablony JAK. U jednoho 
z našich táborů – Hadinky IV – jsme navýšili 
věkovou hranici účastníků až do 17 let, aby-
chom nabídli smysluplný program i starším 
teenagerům. Na tento tábor zbývá ještě ně-
kolik volných míst, pokud tedy někdo hledá 
zajímavý letní program se svými vrstevníky, 
má stále šanci se přihlásit!
Velké poděkování patří všem zaměstnan-
cům centra – interním i externím – za jejich 
oddanou práci, trpělivost, nasazení a ná-
paditost, se kterou každý den přispívají ke 
smysluplnému naplňování volného času 
dětí i dospělých. Děkuji také našim spon-
zorům a partnerům, díky jejich podpoře 
můžeme nadále růst a rozvíjet naši nabídku 
aktivit.
Přeji vám všem krásné, pohodové léto plné 
radostných zážitků. Děkuji za přízeň v uply-
nulém školním roce a těším se na vás opět  
v novém školním roce 2025/2026!

Andrea Benýšková, ředitelka CVČ Kravaře

Zhodnocení školního roku 2024/2025 
v CVČ
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Kroužek florbal byl stejně jako v předešlých 
sezónách jedním s nejpočetnějších kroužků 
v rámci CVČ Kravaře. Účastnilo se jej 32 dětí 
od druhé až do deváté třídy ZŠ. Kroužek byl 
zaměřen především na herní stránku. Hrá-
lo se formou zápasů a miniturnajů. Párkrát 
jsme zkusili zapojit i jednoduchá florbalová 
cvičení jako je driblink s míčkem, různé for-
my střelby a další. Občas si účastníci zahráli 
také soutěž v nájezdech. Jsme rádi, že je o 
florbal takový zájem a také, že děti kroužek 
bavil, užili si jej a měli radost z pohybu. Dou-
fáme, že si všichni účastníci kroužek a tento 
všestranný sport oblíbili a budou aktivně 
sportovat i nadále.

Za CVČ Ondřej Frank a David Thomas

Zhodnocení florba-
lového kroužku

Začátkem května se konalo v Praze ce-
lostátní kolo soutěže ZUŠ v oboru hra na 
bicí nástroje. Z krajského kola zde postou-
pili také mladí bubeníci ze ZUŠ Ivo Žídka  
v Kravařích a dosáhli mimořádných výsled-
ků! V sólové hře nejmladší kategorie získa-
la s nejvyšším počtem bodů 1. cenu Sofie 
Halfarová! V souborové hře získal rovněž  

1. cenu soubor naší ZUŠ ve složení Barto-
loměj Benek, Albert Biolek, Sofie Halfarová 
a Arthur Schwanczar! Tento soubor dostal 
navíc zvláštní cenu poroty za souhru. 
Naši úspěšní bubeníci jsou žáky pana uči-
tele Patrika Benka, jehož pedagogické ve-
dení ocenila odborná porota navíc zvláštní 
cenou za mimořádnou pedagogickou pří-
pravu. 
Všem našim účastníkům soutěže patří vel-
ká gratulace a poděkování za skvělou pro-
pagaci školy i našeho města. 

Svatopluk Mareček, ředitel ZUŠ Ivo Žídka

Přinášíme vám vynikající výsledky mladých 
bubeníků z kravařské ZUŠ

ZUŠ Ivo Žídka slaví velký úspěch, a to díky 
žákyni Emě Steuerové. O úspěších této ši-
kovné jedenáctileté houslistky pod vede-
ním MgA. Evy Marečkové jsme vás již dříve 
informovali. V měsíci květnu se zúčastnila 

mezinárodní Kocianovy dětské houslové 
soutěže v Ústí nad Orlicí, která patří k nej-
větším na světě. Letos se jí zúčastnili hou-
slisté z 22 zemí! A zde opět zabodovala! 
Emička získala čestné uznání 1. stupně a 
zvláštní ocenění poroty - pozvání k účasti 
na koncertě malých géniů ve Znojmě. Gra-
tulujeme a děkujeme za krásnou reprezen-
taci! Klavírní doprovod byl v podání MgA. 
Magdaleny Kreis. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

ZUŠ Ivo Žídka slaví úspěch 
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V září letošního roku uplyne 20 let od 
pojmenování naší základní umělecké 
školy po slavném kravařském rodákovi 
a operním pěvci Ivu Žídkovi. Historie hu-
debního školství však v Kravařích začala 
v roce 1957 otevřením pobočky Hudební 
školy Hlučín, která postupně rostla co do 
počtu žáků i nabízených oborů. V roce 
1981 se výuka přesunula do budovy na 
Dvořisku, kde se později hudební obor 
rozšířil také o výtvarný a taneční. V roce 
2003 se škola osamostatnila jako Základ-
ní umělecká škola Kravaře, příspěvková 
organizace města Kravaře, jejímž ředite-
lem se v té době stává a je jím doposud 
Mgr. Svatopluk Mareček. V rámci rozho-
voru nám představí nejen činnost naší 
umělecké školy. 

Pane Marečku, Vaše působení ve vedení 
ZUŠ začalo již v roce 1999, kdy jste zastá-
val funkci vedoucího hlučínské pobočky v 
Kravařích. Po jejím osamostatnění v roce 
2003 jste převzal roli ředitele. Můžete nám 
přiblížit svou studijní a profesní cestu? 
Jsem absolventem brněnské Janáčkovy 
akademie múzických umění v oboru hra na 
klarinet. Už během svých studií jsem začal 
hrát v orchestrech, nejprve jsem byl klari-
netistou v rozhlasovém orchestru a potom 
v orchestru operním, kde jsem zůstal i po 
skončení JAMU. Zanedlouho jsem musel 
nastoupit na tehdy ještě povinnou základ-
ní vojenskou službu, a to vlastně tak trošku 
způsobilo, že jsem se nakonec ocitl v Kra-
vařích. Vojnu jsem absolvoval jako hudeb-

ník, nastoupil jsem do Ostravy, kde měla 
v té době sídlo hudba ministerstva vnitra. 
Sešel jsem se tam s řadou výborných mu-
zikantů, kteří zde měli vytvořeny velmi dob-
ré podmínky a kde jsem měl možnost také 
vystupovat sólově na koncertech doma i v 
zahraničí i nahrávat sólové skladby v roz-
hlase. A potom se sešly dvě věci – nabídka 
na mé pokračování v tomto orchestru i po 
skončení vojny a možnost pro mou man-
želku nastoupit do ostravské Janáčkovy 
filharmonie, kde mezitím vykonala úspěšně 
konkurz na pozici houslistky. Takže jsme 
se rozhodli oba přijmout práci v Ostravě a 
přestěhovali se z Brna do Kravař, odkud má 
žena pochází.   
Po příchodu do Kravař jsem si postupně při-
bral další aktivity. Na vedlejší úvazek jsem 
nastoupil do orchestru opavského divadla, 
kde jsem poté strávil skoro dvacet sezón, 
několik let jsem také v polské Ratiboři vedl 
hudební složku folklórního souboru, se kte-
rým jsme často vystupovali na festivalech 
po celém světě. A přišla také možnost učit 
pár hodin v kravařské umělecké škole, která 
byla pobočkou hlučínské ZUŠ. Musím říct, 
že jsem v té době už zkušenosti s učením 
měl a vlastně již od mých studentských let 
mě učení hudby provázelo. Vždy to byla 
nějaká náhoda nebo shoda okolností, kdy 
někde potřebovali doplnit úvazek, sháně-
li náhradu za učitele, který skončil apod. 
Takže když se podívám dozadu, tak jsem již 
od svých 18 let stále někde na malý úvazek 
učil, a i když mou hlavní činností bylo po-
volání hudebníka, tak jsem si čím dál více 
uvědomoval, jak moc mě baví pedagogická 
práce a naplňuje mě předávání zkušeností 
nadaným a zvídavým dětem. Proto jsem 
taky i přes pracovní vytížení velmi rád přijal 
tuto nabídku učení na zdejší pobočce a měl 
jsem tím i možnost blíže poznat prostředí 
zdejší umělecké školy.
Potom přišel již zmíněný rok 1999, který byl 
v mé profesní dráze zlomový a ve kterém 
se práce ve školství stala mým hlavním za-
městnáním. Hudba ministerstva vnitra v 
Ostravě se v rámci reorganizace a slučování 
začala připravovat na přechod do Prahy a já 
s mým zázemím a rodinou v Kravařích jsem 
už neměl zájem se nikam stěhovat. Z mož-
ností, které jsem měl na výběr mě nejvíce 
oslovila možnost pokusit se osamostatnit 
kravařskou pobočku a vytvořit tak novou 
ZUŠ. Bylo zřejmé, že pokud se chce umě-

lecká škola v Kravařích dále rozvíjet, musí 
pracovat s vlastním rozpočtem a lépe tak 
reagovat na aktuální potřeby výuky a pro-
vozu, na čemž jsme se dohodli i s vedením 
hlučínské ZUŠ. S tímto záměrem jsem tedy 
nastoupil do ZUŠ Hlučín, kde jsem byl jme-
nován zástupcem ředitele a vedoucím kra-
vařské pobočky. Práce na osamostatnění 
byla mnohem složitější, než jsem předpo-
kládal, nepřála tomu ani doba, kdy zrovna 
probíhala také velká reorganizace hudeb-
ního školství, ale nakonec, po necelých čty-
řech letech, vše dospělo ke zdárnému konci. 
Od 1.1.2003 začala ZUŠ v Kravařích fungo-
vat jako samostatný subjekt. Před tímto da-
tem proběhl ještě konkurz, na jehož zákla-
dě jsem se stal ředitelem nové školy a tuto 
práci tedy vykonávám doposud. A jak bylo 
uvedeno v úvodu, takovým slavnostním za-
vršením úspěšné snahy o zřízení nové školy 
bylo po dalších dvou letech získání čestné-
ho názvu ZUŠ Ivo Žídka, kterým můžeme 
vzdát hold slavnému kravařskému rodákovi 
Ivo Žídkovi, vynikajícímu opernímu pěvci a 
řediteli Národního divadla v Praze.

ZUŠ Kravaře má také své pobočky v okol-
ních vesnicích. Kde všude ji najdeme? 
Naše škola má pobočky v dalších čtyřech 
obcích, výuka tam probíhá v budovách 
místních základních škol. V Kobeřicích, Bo-
laticích a Štěpánkovicích se vyučuje hudeb-
ní obor, ve Strahovicích vyučujeme obor 
výtvarný. Na pobočkách není možné nabí-
zet celou šíři výuky, proto zde vyučujeme 
studijní zaměření, o které je v daném místě 
největší zájem, a zvláště pro nejmladší žáky 
z těchto obcí je velkou výhodou, že nemusí 
nikam dojíždět. Z celkového počtu 360 žáků 
na naší škole jich výuku na pobočkách na-
vštěvuje 130.

Jak jsme již zmínili, škola nabízí výuku 
hudebního oboru, výtvarného a taneč-
ního. O jaký obor je největší zájem?
Většina žáků školy navštěvuje hudební 
obor, na jehož výuce se podílí 17 učitelů, 
2 pedagožky vyučují výtvarný obor a jed-
na obor taneční. V rámci hudebního obo-
ru jsou tradičně nejvíce žádanými nástroji 
klavír, keyboard, kytara, nárůst zájemců 
vidíme u bicích nástrojů a houslí a velmi 
oblíbeným nástrojem se v poslední době i 
na ostatních „zuškách“ stává saxofon. Jsme 
škola menšího typu a naše kapacita je již 

„Naší ambicí je přispět k utváření osobnosti žáka, umožnit mu realizovat ná-
pady a myšlenky a naučit se vyjadřovat pomocí hudby, tance nebo výtvarné-
ho umění,“ říká Svatopluk Mareček, ředitel ZUŠ Ivo Žídka
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několik let zcela naplněná, takže můžeme 
přijmout pouze tolik žáků, kolik školu na 
konci roku opustí. Proto se stává, že nemů-
žeme všechny zájemce o konkrétní nástroj 
hned přijmout a někteří si třeba vyberou 
nástroj až podle momentálně volných míst. 
Velký zájem je také o výtvarný obor, kde se 
nyní snažíme rozšířit výuku na pobočce ve 
Strahovicích a jsem rád, že stejně tak je stá-
lý zájem o obor taneční, a to i přes poměrně 
širokou nabídku pohybových a tanečních 
aktivit v okolí.

Plánujete v budoucnu případně rozšířit 
nabídku studijních zaměření?
Po osamostatnění školy jsme postupně 
rozšířili v rámci hudebního oboru nabídku 
výuky o další nástroje, v současné době ale 
není další rozšiřování výuky kvůli naplně-
né kapacitě školy aktuální. Pokud se v bu-
doucnu naskytne možnost, nejraději bych 
asi rozšířil výuku o hru na violoncello, jehož 
krásný zvuk hlubokých tónů by se nám vel-
mi hodil do souborů.

Vaši žáci se stávají pravidelnými účastní-
ky krajských, celostátních i zahraničních 
soutěží, kde dosahují výborných výsled-
ků. Podílejí se také na kulturních akcích 
ve městě i celém regionu. Jakých úspě-
chů jste dosáhli v letošním školním roce?
Letos nám udělali radost naši mladí bubení-
ci, kvartet ve složení Bartoloměj Benek, Al-
bert Biolek, Arthur Schwanczar a Sofie Halfa-
rová, vyhrál svou kategorii v celostátním kole 
soutěže ZUŠ, navíc Sofie Halfarová získala 
1. místo i v sólové hře. Houslistka Ema Ste-
uerová navázala na své předchozí úspěchy 
účastí na Kocianově houslové soutěži, která 
je celosvětově vysoce uznávaná a letos se jí 
zúčastnili soutěžící z 22 zemí. Ema získala 
čestné uznání 1. stupně, což je považováno 
v této konkurenci za velký úspěch, součástí 
ocenění je i pozvání na několik koncertních 
vystoupení na letním festivalu talentů. Úspě-
chem pro školu jsou i postupy našich žáků 
do krajských kol soutěží, ve kterých získali 
3. místa v sólovém zpěvu a hře na zobcovou 
flétnu a 1. místo ve hře na klarinet.

Jaké dovednosti u dětí nejvíce sledujete? 
Je důležitější přirozený talent nebo chuť 
se učit?
Tyto dvě věci spolu samozřejmě velmi úzce 
souvisí. Obecně se uvádí, že například u 
špičkových hudebníků se na jejich úspěších 
podílí talent asi dvaceti procenty a zbytek 
připadá na píli a odhodlání. Tím chci říct, že 
pouze talent k dosažení úspěchů nestačí, 
snaha a chuť k práci je velmi důležitá stej-

ně jako podpora rodičů a jejich spolupráce. 
Rozhodně ale není hlavní náplní školy ně-
jaký dril nebo přehnaná honba za úspěchy. 
Naší ambicí je přispět k utváření osobnosti 
žáka, umožnit mu realizovat nápady a myš-
lenky a naučit se vyjadřovat pomocí hudby, 
tance nebo výtvarného umění.  

Přijímací řízení na nový školní rok je již 
uzavřeno. Co byste vzkázal rodičům, kte-
ří váhají, zda dát své dítě na ZUŠ?
Pokud pozorujete u svého dítěte pohybové 
nebo výtvarné nadání, případně rádo zpívá, 
projevuje zájem o hudbu nebo o konkrétní 
hudební nástroj, může díky studiu na ZUŠ 
dále rozvíjet své nadání a objevovat svět 
umění. Je ale třeba si také uvědomit, že ně-
která studijní zaměření na ZUŠ jsou náročněj-
ší a vyžadují pravidelnou domácí přípravu a 
pomoc rodičů. Výuka na ZUŠ může rozšířit a 
posílit schopnosti jako je paměť, soustředění i 
sebevědomí a řada studií ukazuje, že studium 
hudby a umění zlepšuje výsledky a schopnos-
ti dětí i v jiných předmětech a činnostech.

Od práce se teď přesuňme k trávení vol-
ného času. Jak nejraději relaxujete?
Mým velkým koníčkem je sport, s manžel-
kou jsme stále velcí milovníci cyklistiky. V 
minulosti jsme na kolech navštívili velkou 

část naší republiky, máme za sebou taky 
několik dost náročných výšlapů v italských 
a rakouských horách. V poslední době se 
taky snažím více věnovat pěší turistice. V 
minulosti jsem jako hudebník navštívil řadu 
zemí, někdy i vzdálené destinace na růz-
ných kontinentech, takže teď mě žádné vel-
ké cestování nijak neláká a jde především o 
poznávání přírodních krás a památek v naší 
zemi. Sport sleduji, pokud to čas dovolí, 
také v televizi, a to hlavně fotbal, který jsem 
v mládí nějakou dobu aktivně provozoval. 
Takže se ze mě občas stává klasický ga-
učový odborník, který z obýváku radí všem 
trenérům na světě, jak se to má správně dě-
lat. Vedle sportu je dalším mým koníčkem 
historie, což se dá krásně skloubit s turisti-
kou a vždy se taky rád podívám na nějaký 
zajímavý historický dokument. A až tady v 
Kravařích jsem poznal, jak skvělý relax je při 
mém zaměstnání práce na zahradě.

Moc děkuji za Váš čas a milý rozhovor. 
Přeji Vám mnoho úspěchů ve Vaší práci, 
spokojenost s tím, co děláte, a především 
radost z každého dne, který můžete strá-
vit s nadšenými a tvořivými studenty.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
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Přelom měsíců dubna a května nám přál 
překrásným teplým počasím, proto v tomto 
období mnoho klientů trávilo odpolední čas 
venku pod pergolou, pod katalpou nebo na 
procházce v parku. 
První úterý v měsíci – 6. května – uspořádali 
zaměstnanci pro své klienty výlet po Hlučín-
sku. V tento den bylo sice chladnější počasí, 
ale nic nebránilo tomu, projet se Hlučíns-
kem, prohlédnout si např. rybník Nezmar  
v Dolním Benešově nebo třeba dřevěný kos-
telík v Hněvošicích. Po projížďce Hlučínskem 
jsme přijali pozvání k řeholním sestrám Nej-
světějšího Srdce Ježíšova v Koutech, které 
si pro naše klienty připravily skvělé občer-
stvení. Přišly za námi také děti z MŠ Kouty  
a zazpívaly nám v doprovodu kytary veselé 
písničky. Děkujeme řeholním sestřičkám za 
srdečné přijetí, dětem za vystoupení, ale i 
vám všem, kteří jste nás v tomto počinu pod-
pořili. Bylo to opravdu vydařené odpoledne.
Během měsíce května se klienti scházeli v 
kulturní místnosti nejen k běžným progra-
mům, jako jsou rozcvičky, přednášky, tré-
nink paměti, oslavy narozenin apod., ale 
také k Májovým pobožnostem, které k měsí-
ci květnu neodmyslitelně patří. Při jedné této 
pobožnosti jsme se také radovali z nově zvo-
leného papeže Lva XIV., kterému jsme mod-
litbou vyprošovali Boží požehnání a zdraví 
pro jeho náročnou službu. 
V úterý 13. května jsme oslavili Den matek, 
který tradičně připadá na druhou květnovou 
neděli.  Klienti si společně s aktivizačními 
pracovnicemi připravili krátký program v 
podobě básní a písní, vzpomněli na všechny 
milé maminky a dále se už věnovali výtečné-
mu pohoštění z cukrárny paní Ludmily Jařa-
bové, které tímto děkujeme za skvělý dar a 
těšíme se na další spolupráci. 
Hned následující den nás navštívily děti MŠ 
Kravaře v doprovodu svých učitelek a zazpí-
valy našim seniorům radostné a veselé pís-
ničky s tanci. Toto setkání nás vždy povzbudí 
a my se už teď těšíme na další vystoupení. 
Děkujeme také za dárečky, které si děti se 
svými učitelkami pro naše klienty připravily. 
Další hezkou a milou akcí byla v pátek 16. 
května akce pod názvem „Písničky ze sta-
rého magnetofonu“, kdy si klienti mohli po-
slechnout melodie známé i méně známé, 
společně s doprovodným slovem. Některé 
písně si naši klienti i společně s melodií ve-
sele pobrukovali.
Také se můžeme zmínit, že během celého 
měsíce května průběžně probíhaly přípravy 

na Zahradní slavnost, která se v letošním 
roce uskutečnila v sobotu 24. května odpo-
ledne. Ve dnech, které Zahradní slavnosti 
předcházely, nás docela potrápilo počasí, 
neboť deště a chladno by nás v den slavnosti 
příliš nepotěšily. Ale vše naštěstí vyšlo a daný 
den svítilo sluníčko už od samotného rána.
Od 8 hod. probíhaly přípravy jednotlivých 
stanovišť, zdobení, příprava těsta na bram-
borové placky a mnohé další. Samotná 
slavnost vypukla ve 14. hod. a po uvítání ře-
ditelem Kamilem Kupkou, všechny přítom-
né pozdravila a přivítala starostka Monika 
Brzesková a také otec Jakub Lasák. Poté již 
své vystoupení předvedli klienti Domova sv. 
Hedviky a tentokrát byly námětem povolání. 
Jednotlivé komentáře i samotné převleky 
byly moc vtipné a vydařené a my děkujeme 
všem klientům, kteří se do vystoupení zapo-
jili. Následovaly písně milých Fialenek, tan-
ce dětí z Centra volného času a také veselé 
vystoupení Karmašnic. Poté již následovala 
volná zábava a hosté společně s klienty se 
mohli občerstvit jak kávou a něčím sladkým, 
tak třeba bramborovým plackem, čepova-
ným pivem či kofolou. Velký zájem byl v le-
tošním roce také o pečené klobásky. Během 
celého odpoledne nám k poslechu hrála 

skvělá cimbálová muzika Vedrovci z Opavy. 
Ze srdce děkujeme všem, kteří jste naši Za-
hradní slavnost jakkoliv podpořili. Ať už hos-
tům, kteří obětovali svůj volný čas, vedení 
města, technickému úseku města, panu 
zvukaři, studentům Střední zdravotnické 
školy, pedagogickému doprovodu, vystupu-
jícím, dobrovolníkům, klientům, rodinným 
příslušníkům a v neposlední řadě také sa-
motným zaměstnancům Domova, na kte-
rých leželo břímě příprav i samotný průběh. 
Myslíme si, že celé odpoledne se krásně vy-
dařilo a my jsme se radovali ze vzájemného 
setkání a již teď se těšíme na další společné 
akce. 
Závěr měsíce května patřil dětem ze Základ-
ní školy v Koutech, které nás navštívily v do-
provodu svých učitelů ve středu 28. května 
v dopoledních hodinách a předvedli našim 
klientům krásné a veselé vystoupení. Taktéž 
jim patří velký dík. 

Všem milým čtenářům a obyvatelům Kravař 
a okolí přejeme krásné letní dny a také ať 
dobu dovolených a výletů prožijete ve zdraví 
a pohodě. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Máj v Domově sv. Hedviky

Zahradní slavnost.
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Slovo pana faráře
Milí přátelé,
prožíváme, co se přírody týče, nádherné měsíce. Všechno nám vykvetlo do krásy, 
čekají nás velké prázdniny, které budeme využívat pro relaxaci, ale také k práci 
na zahrádce nebo doma. Rád bych v první řadě poděkoval vám všem, kteří jste 
pomáhali opravit plot při kostele sv. Mikuláše v Koutech. Snažili jsme se si co nej-
více věcí udělat svépomocí, což se nám také podařilo. Mnoho z vás se zapojilo 
do broušení, natírání, přenášení a také instalování opravených latěk na původní 
místo. „Nový“ plot vypadá velmi hezky. 
Co se týče života farnosti, v měsíci květnu jsme prožili nejdříve v kostele sv. Miku-
láše a poté v kostele sv. Bartoloměje první svaté přijímání. Dohromady k němu 
přistoupilo 56 dětí ze čtvrtých tříd základních škol. Je to číslo, na které můžeme 
být hrdí, ovšem připomínám, že první svaté přijímání je jakýsi pomyslný bod, od 
kterého se můžeme odrazit. V životě dětí to nemá být na velmi dlouhou dobu po-
slední svaté přijímání, protože to je pak veliká škoda a troufnu si říct, také zneužití 
této svátosti. 
V letošním roce se také 30 dospělých mužů a žen připravuje k přijetí svátosti 
biřmování. Tu bude v naší farnosti udělovat otec biskup Martin David v sobotu 4. 
října v 10 hodin v kostele sv. Mikuláše v Koutech. Prosím o modlitbu za všechny, 
kteří se k této svátosti připravují. 
Možná se ptáte, z jakého důvodu se nebude biřmování udělovat ve farním kostele 
sv. Bartoloměje? V druhé polovině tohoto kalendářního roku se chystá realizace 
nového obětního stolu, ambonu a také celého presbytáře právě v našem farním 
kostele. Jistě víte, že v kostele je umístěn dřevěný obětní stůl, stejně tak ambon, 
který pochází z bývalého kláštera sester. Tento obětní stůl byl do kostela umístěn 
jako provizorium, avšak nenaskytla se vhodná chvíle, kdy tuto záležitost více řešit. 
V těchto dnech se utváří konečné návrhy nového obětního stolu i ambonu, které 
jsou v režii umělce Mgr. Daniela Kloseho a pana architekta Ing. Josefa Bartáka. 
Vzhledem k tomu, že celé dílo musí odsouhlasit umělecká komise a také památ-
káři, je dopracování se k nějakému konkrétnímu výsledku složité a zabere delší 
čas. Avšak mám pocit, že vše spěje ke svému zdárnému konci. Konečný návrh 
samozřejmě představíme spolu s vizualizací. 
Aby toho, co se týče oprav, nebylo málo, chystáme instalaci vzduchotechniky a 
vytápění do farního sálu, který slouží nejen farnosti, ale celému našemu městu. Z 
tohoto důvodu jsme dostali od našeho města dotaci ve výši 800 000 Kč, za kterou 
jsme velmi vděčni. Celý projekt vyjde cca na 1 600 000 Kč, to znamená, že Město 
Kravaře se bude podílet 50 %. Všichni vnímáme, že v zimě je ve farním sále oprav-
du chladno a naším cílem je, aby se sál využíval nejen na jaře, v létě a na podzim, 
ale právě také v zimě. Celý projekt se začne na podzim a věříme, že do konce roku 
již budeme novou vzduchotechniku naplno využívat. 
Dovolte mi, abych vám po těchto informacích, co se bude v naší farnosti dít z hle-
diska stavebního, popřál krásné prázdniny a také příjemnou dovolenou. Prosím 
vás, abyste se i nadále za naši farnost, naše město modlili, třeba ve 21 hodin, tak 
jak jsme doteď mnozí navyklí. 

Jakub Lasák, farář

Naše seniorské kluby se zúčastnily ve stře-
du 4. června 11. ročníku Krajských sportov-
ních her seniorů v Bohumíně a umístily se 
naprosto skvěle! Díky poctivému tréninku 
ve Sportovním areálu na Olšinkách se je-
den z našich týmů v konkurenci 64 druž-
stev umístil na úžasném 4. místě! A to ve 
složení: Herbert Pluschke, Jana Pluschko-
vá, Emil Pluschke a Dana Lasáková. Tato 
sestava dokonce také vyhrála dvě disci-
plíny: hod míčkem na cíl a šipky, které po-
ctivě trénovali celou zimu. Kravaře repre-
zentovaly celkem 3 týmy (po 4 hráčích): 2 
družstva SPCCH Kravaře a 1 tým klubu žen 
z Kravař.
Všem účastníkům moc děkujeme za skvě-
lou reprezentaci města!  A v jakých disci-
plínách se soutěžilo? Šipky, florbal, snack 
golf, bollo ball, basketbal, upravený pe-
tang, běh s tenisovou raketou, hod míč-
kem, kroužky a corn hole. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Gratulace a poděko-
vání našim senior-
ským klubům
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V měsíci květnu slavíme den matek a nejinak 
tomu bylo i v našem spolku. Dne 15. května 
jsme se v hojném počtu sešli v restautraci  
U Šťura. Všechny přítomné přivítal předseda 
pan West, popřál všem příjemnou zábavu a 
připili jsme si na zdraví. Jak na každé osla-
vě bývá zvykem, přichystal výbor svazu pro 
všechny zúčastněné sladké občerstvení a 
malý dárek. Tentokrát jsme obdarovali neje-
nom přítomné ženy, ale drobný dárek obdrželi 
i pánové. I u nás se už slaví den otců a za sebe 
můžu slíbit, že budu prosazovat, aby příští rok 
měli i oni samostatnou oslavu dne otců.
V 17 hodin nám  přišla skupinka žáků osmé-
ho ročníku zdejší základní školy společně s 
paní učitelkou Mgr. Marií Kotulovou předvést 
scénku v místním nářečí, s kterou se zúčastnili 
soutěže Prajzské slovíčkohraní. Bylo to velmi 
vtipné a moc jsme se nasmáli. Jsou opravdu 
velmi šikovní a bylo hezké slyšet slova našich 
starých babiček a dědečků, jak si je mnozí z 
nás z dětství pamatujeme. Za své vystoupení 
byli žáci odměněni nejenom velkým potles-
kem a salvami smíchu během scénky, ale ob-
drželi každý i malou sladkou odměnu.
V pozdním odpoledni se pak podávala velmi  
chutná večeře a zábava pokračovala v příjem-
ném duchu až do večerních hodin.

Za výbor SPCCH A.Lusarová

Oslava dne matek

Načerpat pozitivní energii a protáhnout svaly 
jsme se rozhodli v půlce dubna a protože se 
zároveň blížily Velikonoce, spojili jsme tuto 
akci i s hledáním zajíčků. Tentokrát  to byli  
sladcí perníkoví a přestože  nás byla početná 
skupina okolo 30 hledačů, všechny se najít 
nepodařilo. Tak je docela možné, že radost 
udělali i někomu náhodnému. 

Počasí nám mimořádně přálo, svítilo nám 
sluníčko a bylo opravdu hezky teplo. Smys-
luplně  prožité odpoledne na čerstvém vzdu-
chu  ve společnosti přátel všem přišlo k duhu 
a ještě jsme udělali něco pro své zdraví.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Procházka spojená s hledáním zajíčků

Noc před 1. květnem je ve znamení čar, kouzel 
a ohňů a v různých evropských zemích je sla-
vena pod různými názvy. Jedná se o velmi sta-
rý lidový svátek a všechno nasvědčuje tomu, 
že vychází z nejdůležitějšího keltského svátku 
Beltine, což v starokeltštině znamená ohněm  
uctít boha Beltana. Zapalovaly se vatry (prvek 
ohně), tančily se rituální tance (země), stavěly 
májky (vzduch) a kamenné menhiry poléva-
ly vodou (prvek voda), kdy prosili o hojnost, 
příznivé počasí a bohatý lov. Beltinská noc 
byla také nocí milenců a plodnosti, ale také 
rozvodů manželství. Z této doby také pochá-
zí zvyk líbat se na prvního máje pod rozkvet-
lou třešní či jiným stromem. S nadvládou 
Germánů  vstoupil i nový prvek nočního reje 
zlých sil. Christianizační misie nejprve proti 
tomuto svátku bojovala, avšak posléze jej vel-
mi účelně zasvětila svaté Valpurgii, bojovnici 
proti temným silám (odtud Valpuržina noc). 
Během této noci čarodějnice na svém shro-
máždění tančí, hodují a radují se ze všeho zlé-
ho, co napáchaly. Pak se rozletí na košťatech 
po okolí, aby škodily lidem a dobytku. Proti 

čarodějnicím muži zapalovali  velké ohně a 
práskali bičem, časem se z toho stalo pálení 
čarodějnic. Snaha překrýt tento ryze pohan-
ský svátek boje dobra se zlem křesťanskou 
symbolikou vedl k tomu, že v průběhu středo-
věku byl zasvěcen apoštolům Filipovi a Jaku-
bovi - odtud filipojakubská noc. Pod různými 
jmény se tak skrývá vítání jara, oslava přírody 
a plodivé síly.
K nám na Olšinky dorazily pouze mírumilov-

né a neškodící čarodějnice, které měly připra-
venou pěknou kulturní vložku a na  ohni pak 
spálily donesenou Moranu a ukončily vládu 
zimy. My jsme je za to odměnili štamprličkou 
dobrého moku a potleskem. Musím podě-
kovat našim členkám za zdařilé kostýmy a 
masky a rovněž za připravený program. Pak 
už jsme si všichni na ohni opékali donesené 
buřty a špekáčky. Celá akce se moc vydařila.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Slet čarodějnic na Olšinkách
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Tak rychle uběhla zima i předjaří a už je tu 
jaro v plném proudu. Měsíc květen nene-
chal na sebe dlouho čekat. Květen – máj, je 
zaslíben Panně Marii a v té době se konají 
v kostelích Májové pobožnosti. V Krava-
řích nejen v kostelích, ale také v nejmenší 
městské části Dvořisku v kapli sv. Micha-
ela. Skupina žen, dvořiskových členek 
klubu seniorů každoročně – dá se řící od 
nepaměti, od dob, co stojí kaplička – zde 
dodržují starý zvyk májových pobožností 
tak, jak se konaly i v minulosti. V krásně vy-
zdobené kapli se modlí modlitby k Panně 
Marii, sv. Michaelovi, zpíváné desátky rů-
žence Slavného, Bolestného, Radostného 
i Světla a zpívají staré písně k Panně Marii.
Díky jim za udržování jedné krásné tradice.

Mezi naše nejoblíbenější akce patří výlety. 
Také v květnu jsme naše putování začali  
v sobotu 10. a to do nedaleké obce Dob-
roslavice do soukromého muzea panenek. 
Paní Klaputová se svým manželem nasbí-
rali neuvěřitelné množství panenek nejen 
z naší republiky, ale dá se říci z celého svě-
ta. Ty vystavují v „domku pro panenky“. V 
tomto panenkovém králoství jsme se pře-
nesly do dětských let a obdivovaly jsme 
nejen krásu panenek, ale i vyprávění paní 
Klaputové o její práci a zálibě. Kousek od 
domku pro panenky se nachází dobrosla-
vický krásný park, kde původně stal velmi 
pěkný zámek, ten byl přes válku tak poško-
zen, že zbytky musely být zbourány.
Naší další zastávkou byla Ostrá hůrka – pa-
mátné místo slezského lidu, pak už jsme 
spěchaly na dobrou kávu do cukrárny a 
pražírny kávy ve Velké Polomi. Mnoho jsme 
se dověděly od pana majitele o pěstování 
kávy, ukázal nám také zrnka kávy, než se 
začnou pražit a opravdu jsme si pochutna-
ly na vynikající kávě a zmrzlině.

Odtud jsme se přesunuli do Ostravy ke 
Grossmanově vile. Zrekonstruovaná vila  
z roku 1923 byla rodinným sídlem archi-
tekta a stavitele Františka Grossmanna. V 
letech 2021 – 2024 prošla kompletní rekon-
strukcí. Tato vila je nazývaná ostravskou 
architektonickou perlou a je památkově 
chráněná. Grossmannova vila má pře-
pychové provedení i neobvyklé stavební 
řešení. Dům je obklopen zahradou s exo-
tickými dřevinami, sochařskou výzdobou, 
altánem, bazénem i kašnou.
Další naší zastávkou v Ostravě byl kostel 

sv. Josefa a Silesiánské středisko volného 
času. SDB je řeholní kongregace v kato-
lické církvi. Jejím zakladatelem byl italský 
kněz don Jan Bosco.
Silesiáni Dona Boska Ostrava se věnují vý-
chově mladých lidí. V Ostravě působí od 
roku 1934.
My jsme si za doprovodu rektora kostela 
sv. Josefa P. Františka Bezděka a jeho vy-
nikajícího výkladu prohlédli kostel, který 
je atypicku stavbou i Silesiánské středisko 
volného času.  
Náš výlet jsme zakončili projížďkou na Mí-
rovém náměstí  ve Vítkovicích, obdivovali 
stavbu radnice, která je českou národní 
památkou. Úplný závěr patřil Dolní oblas-
ti Vítkovice, kde se nachází industruální 
komplex s mezinárodním rozsahem.

Aby toho nebylo málo, tak jsme se ve 
čtvrtek 22. května vydaly na další výlet. 
Tentokrát sice jen půldenní, ale hodně 
zajímavý. První naší zastávkou byl  zámek 
ve Štáblovicích. Nachází se v centru obce 
s 713 obyvateli nedaleko obecního úřadu 
a kostela sv. Vavřince. Tvoří jednu z domi-
nant a je kulturní památkou. Obklopen je 
nádherným zámeckým parkem. Má za se-
bou více než pětisetletou historii, během 
níž zažil období prosperity i úpadku. V ne-
dávné době se ocitl téměř na pokraji své 
existence. Díky, že se našel někdo, kdo jej 
zachránil. Dnes patří mezi významné ob-
jekty v opavském okrese. Již po několikáté 
se zámek s restaurací stal Svatebním mís-
tem roku. A průvodce, který nás zámkem 
provázel, měl vynikající projev a znalosti.
Dalším významným místem byly Stěboři-
ce. Vzhledem k prudkému dešti jsme vyne-
chaly návštěvu Arboreta v Novém Dvoře. 
Ve Stěbořicích jsme prožily krásné chvíle 
s panem Kosterou, kterého všichni dobře 
znají jako dirigenta pěveckých sborů. Je 
ale také velký sběratel věcí, kterými žili 
naši předkové. Ty má uloženy ve stěbořic-
kém zámku. Přes svůj věk (90) nás provedl 
zámkem a jeho sbírkami, taky nám zahrál 
na harmonium a zazpíval. Samozřejmě, že 
všichni zpívali s ním. Stěbořický zámek by 
si zasloužil najít někoho, kdo by pomohl  
s jeho rekonstrukcí, protože z velké části 
již chátrá. Nakonec jsme povečeřeli v krás-
ném salónku stěbořické restaurace a opět 
se zpívalo.

Eva Peterková

Seniorky na cestách
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Měsíc květen jsme prožily na cestách. 
13.5. jsme se vydaly do zahraničí a na-
vštívily polské historické město Wroclaw, 
které bývá nazýváno městem tří národů, 
jak nám objasnil náš profesionální prů-
vodce, pan Vladimír Šmehlík, redaktor 
českého rozhlasu Ostrava. Již v autobuse 
nám poutavě přiblížil historický vývoj Pol-
ska od jeho založení až po současnost. Ve 
Wroclawi jsme navštívily kostel sv. Jana 
Křtitele a tržnici a poté jsme přechodem 
na Tumský ostrov došly až k univerzitě. 
Zde jsme si prohlédly nádherné sály - 
Aulu Leopoldina, Oratorium Marianum a 

nakonec jsme vyšlapaly na matematic-
kou věž, kde se nám otevřel dech beroucí 
výhled na celé město. Cestou jsme hleda-
ly trpaslíky „krasnale“, kteří jsou rozeseti 
po celém městě. Po prohlídce hlavního 
náměstí „Rynku“ a následném osobním 
volnu nás čekala zpáteční cesta. Ještě 
jsme stihly navštívit zámek Moszna, pro-
šly se krásným parkem s hrající světelnou 
fontánou. Den se vydařil, počasí přálo. 
28.5. jsme se vydaly do Opavy a navštívi-
ly jsme Marianum, dům Kongregace Dcer 
Božské Lásky. Přivítala nás sestra Cecilie 
a provedla nás kostelem, který je zasvě-
cen Božskému srdci Páně. Komentova-
nou prohlídkou nám objasnila a přiblížila 
stavbu tohoto objektu, jeho smysl od jeho 
založení až k dnešním dnům. Po rozlouče-
ní a společné fotografii jsme se vydaly do 
kavárny, kde jsme odpolední výlet zakon-
čily v družném hovoru u kávy a zákusku.

Eva Kotzianová

Z klubu žen
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Válka skončila. Boje o Kravaře, Kouty a Dvořisko byly velmi tuhé. Z místních obyvatel ne-
přežilo přechod fronty 45 osob. 29 obětí pocházelo z Kravař, 7 z Koutů a 9 z Dvořiska. Velké 
ztráty měly obě bojující strany. Jenom v Kravařích padlo okolo 400 vojáků Rudé armády, v 
Koutech údajně 700 vojáků. Jen co se válečná vřava přesunula dále na jih, byli padlí vojáci 
pohřbívání. Nejvíce rudoarmějců bylo pohřbeno před a za školou na Komenského ulici, 
početné hroby byly ještě na evangelickém a katolickém hřbitově a na ulici dnešní Novod-
vorské a Oldřišovské (dnes Lelkové). Počátkem roku 1946 byli rudoarmějci exhumováni 
a přeneseni na hřbitov do Hlučína. Němečtí vojáci byli pohřbeni v zámeckém parku a na 
evangelickém hřbitově (jejich těla byla exhumována až po roce 1989). V souvislosti s boji 
o Kravaře se udává, že Wehrmacht přišla o 1400 vojáků. V roce 1944 bylo nad Kravařemi 
sestřeleno americké letadlo, v němž zemřelo šest mužů. Čtyři byli pohřbeni v Kravařích, 
dva v Dolním Benešově.
Z místních obyvatel položilo na frontách své životy celkem 197 mužů z Kravař, 76 z Koutů 
a 6 ze Dvořiska, dalších 26 zůstalo pohřešovaných. Ještě dlouho po skončení války nebylo 
jisté, kde přežil, kdo je v zajetí, nebo kdo z odvedených branců padl. K 18. srpnu 1945 bylo 
v Kravařích 510 nezvěstných.
Vysoký počet padlých otců rodin měl za následek, že po válce zůstalo v Kravařích 154 
vdov a 289 sirotků.
Poslední oběti si válka vyžádala v roce 1946. Pole byla zaminována, na katastru obce se 
různě nacházela munice.
Byl 1. máj 1946 – slavnostní setkání občanů u příležitosti svátku práce se konalo v Hlučíně. 
V té době ještě obyvatele našich obcí neměli československé občanství a tak na nákup 
potřebného zboží a potravin dostávali poloviční „lístky“ - poukázky než ostatní obyva-
telé v tehdejší Československé republice. U příležitosti oslav 1. máje se rozdávaly těm, 
kteří se jich zúčastnili, „české lístky“. Proto se vydalo mnoho občanů z Kravař i Koutů pěš-
ky do Hlučína na tyto oslavy. Mezi nimi i Hedvika z Koutů, která přivedla své dvě děti k 

sestře do Kravař, aby je pohlídala a ona se 
vydala pěšky do Hlučína. 11 dětí z dnešní 
ulice Vyhlídalové (tehdy Hoštické) a Alejní 
si hrálo na cestě. Nejstarší z nich navrhl, aby 
se šli podívat do pískovny, že je tam mno-
ho chroustů (chrousty už dnes nenajdeme), 
a že když je přinesou slepicím, bude hodně 
vajíček. Tak se vydali podél chlebičovského 
potoka k pískovně. Opravdu nasbírali hod-
ně chroustů a pomalu se vraceli k domovu. 
Při cestě narazili na nevybuchlou munici, 

jeden z chlapců ji zvedl a chtěl ji 
odhodit. Výbuch byl slyšet pod-
le vyprávění pamětníků hodně 
daleko, takže se lidé rychle se-
běhli na pomoc. Bylo už pozdě 
pro nejmladšího chlapečka Jiří-
ka, právě od Hedviky, která byla 
na oslavách 1. máje. Další dva 
chlapci zemřeli po převozu do 
nemocnice. Ostatní měli do kon-
ce života na těle připomínky této 
události.
Pozůstatky po válečných udá-
lostech byly ještě hodně dlouho 
vidět na území našich obcí, ale o 
tom zase příště...

Eva Peterková

Z historie: Kravařští po válce

Aktuální vydání vlastivědného časopisu 
Hlučínsko přináší bohatou dávku zají-
mavých článků tentokrát na téma sport.  
Proto si v něm přečtete rozhovory se 
slavnými sportovními rodáky z Hlučín-
ska, například se štěpánkovickým žo-
kejem Markem Stromským nebo bran-
kářem původně z Hati Jiřím Pavlenkou, 
který hraje za řeckou Soluň. Dozvíte se 
o dělnických tělocvičných jednotách 
na Hlučínsku i o jezdeckém sportu na 
Albertovci v dobách jeho největší slá-
vy. Také si ještě připomenete významné 
loňské kravařské jubileum. Zajímavé 
články jsou o návratu zrekvírovaných 
zvonů na Hlučínsko i o větrných mlý-
nech v Bolaticích. Časopis je standard-
ně k dostání v informačním centru na 
zámku v městské knihovně za standard-
ní cenu 50 korun.
Neváhejte a pořiďte si svůj výtisk – čeká 
vás mnoho zajímavého čtení, které vám 
přiblíží nejen sportovní, ale i kulturní a 
historické zajímavosti z našeho regionu.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Žokej Stromský i 
brankář Pavlenka – 
nové číslo časopisu 
Hlučínsko je tady!
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Sociálně terapeutická dílna Paprsek 
v Kravařích, kterou provozuje Charita 
Hlučín, má za sebou více než rok pro-
vozu. Za tu dobu se stala nejen místem 
podpory a růstu pro lidi s mentálním 
znevýhodněním, ale také přirozenou 
součástí života města. Dílna vznikla za 
podpory Města Kravaře.

Místo pro růst, seberealizaci a bezpečí
Sociálně terapeutická dílna Paprsek po-
skytuje klientům prostor, kde mohou 
získat a udržet pracovní i sociální doved-
nosti prostřednictvím smysluplné činnosti  
v bezpečném prostředí. Cílem není jen roz-
voj schopností, ale i seberealizace. Aby ka-
ždý, kdo do Paprsku přichází, mohl objevit 

své silné stránky a uměl je v životě využít. 
„Paprsek je určen lidem ve věku 18–64 let 
s lehkým a středním mentálním znevýhod-
něním, kteří se v důsledku své situace hůře 
orientují v každodenním životě, ať už jde o 
práci, kontakt s lidmi, samostatnost, nebo 
péči o sebe,“ popisuje Jana Machalová, ve-
doucí Sociálně terapeutické dílny Paprsek.
Denní režim v Paprsku připomíná běžné 
zaměstnání s pracovní dobou, přestávka-
mi i individuálními cíli. Klienti zde trénují 
pracovní návyky, učí se samostatné i týmo-
vé práci, a přitom získávají cenné zkuše-
nosti v různorodých dílnách – keramické, 
šicí nebo rukodělné. Vedle toho probíhá 
také nácvik běžných činností, jako je úklid, 
péče o sebe či komunikace. 

Plná kapacita, součást života města
Dílna má kapacitu pro dvanáct klientů 
denně, celkem ji ale využívá 20 lidí, z nichž 
zhruba polovina pochází přímo z Kravař. 
Přestože je kapacita naplněná, Paprsek se 
snaží nikoho neodmítat. „Pokud se objeví 
někdo, kdo naši službu skutečně potře-
buje, uděláme maximum, abychom mu 
pomohli,“ vysvětluje Pavel Sobol, ředitel 
Charity Hlučín, která službu provozuje.
Během prvního roku se Paprsek stal při-
rozenou součástí komunitního života  
v Kravařích. Klienti se účastní místních 

akcí, prodávají své výrobky na trzích, po-
máhají při Dni Země nebo se účastní pro-
dejních a společenských událostí. 
Každý, kdo má zájem o dění v Dílně, se k 
nám může přijít podívat a přímo v Dílně si 
i zakoupit některý z výrobků klientů. Ná-
vštěva je možná v pracovních dnech od 
09:00 do 12:00 hodin. Těší se na Vás klienti 
i pracovníci Dílny.

„Za celý tým Paprsku chceme poděkovat 
Městu Kravaře, které od samého začátku 
podporovalo vznik i provoz této služby. 
Děkujeme, že spolu s námi rozsvěcujete 
paprsky naděje tam, kde jsou nejvíc potře-
ba,“ doplňuje Pavel Sobol.

Kolektiv Soc. terapeutické dílny Paprsek

Paprsek naděje: dílna v Kravařích už funguje více než rok

Spolupráce mezi představiteli měst a obcí 
našeho regionu a duchovními bývá zpravi-
dla pracovní, tentokrát si ale všichni užili 
společné chvíle trochu jinak. V Bolaticích 
se již tradičně uskutečnilo přátelské fotba-
lové utkání mezi starosty Hlučínska a kně-
žími naší diecéze. K vidění byl nejen spor-
tovní výkon, ale i radost ze setkání. Zápas 
byl napínavý až do konce. Vítězství si ten-
tokrát odnesli starostové, kteří vyhráli těs-
ně 4:3. Po skončení utkání nechybělo přá-
telské posezení, kde se kromě sportovních 
dojmů probírala i témata, týkající se života 
ve farnostech a obcích. Akce tak opět po-
tvrdila, že sport spojuje, a že i neformální 
setkání mohou přispět ke vzájemnému po-
rozumění a spolupráci.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Starostové a kněží z Hlučínska se znovu utkali na fotbalovém 
hřišti
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Sudoku řešíme tak, že každý řádek, sloupec i 
silně orámované čtverce 3x3 musí obsahovat 
čísla od 1 do 9, každé jen jednou. 

Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 30. června na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Marek Rinka. 
Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Plánování dovolené
Manželka domlouvá svému muži: „Víš, 
Karle, zatím jsme se při vybírání zahra-
niční dovolené ohlíželi jen na sebe, ale 
co kdybychom také jednou vzali s se-
bou naše domácí mazlíčky a zajeli nebo 
zaletěli s nimi do míst, kde by se jim to 
mohlo líbit. Tak třeba s naší andulkou 
bychom mohli navštívit Kanárské ostro-
vy a nebo našeho pejsánka (dokončení 
v tajence křížovky).“

Křížovka:  Plánování dovolené.  Manželka domlouvá svému muži: „Víš, Karle, zatím jsme se při vybírání zahraniční dovolené ohlíželi jen na sebe, ale co kdybychom také jednou
vzali sebou naše domácí mazlíčky a zajeli, nebo zaletěli s nimi do míst, kde by se jim to mohlo líbit. Tak třeba s naší andulkou bychom mohli navštívit Kanárské ostrovy a nebo na- 
šeho pejsánka (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Potrhat

Vniknutí

Tajenka: MALTÉZSKÉHO PINČE VYVENČÍME NA MALTĚ

Inic.herce a 
moderátora 

Ebena

Ruční 
nářadí

Citron 
(zastar.) Část obce

Indický 
hudební 

útvar

Zámezí ve 
hře (angl.)

Snášet se 
dolů

Zkr.bývalé 
světové 
velmoci

Náš bývalý 
skokan na 

lyžích

Spojovati 
žárem

Část 
Londýna

Zkr.odděle- 
ní Práce a 

mzdy

Slovensky 
„míč"

Pás ke 
kimonu

Starší 
jednotka 

síly

Mastek 
(zastar.)

Písemné 
osvědčení

duvan, tala, 
ordner, 
partere

Vodní květ

Kozácký 
důstojník

Táhlý hlas 
hada

Býv.česká 
polit.strana

1.DÍL 
TAJENKY

Chem.zn. 
sodíku

Keramika 
bez glazury
Přízemí hle- 
diště (zast.)

Délka 
stoletíVazalové Přísl.sudeto- 

něm.strany

Selský 
tabák 

(lidově)

Šachová 
remíza

Opláchnutý

Býv.polský 
fotbalista Slovensky 

„jistič" Zeď

Anglicky 
„dveře"

Znecitli- 
věná

2.DÍL 
TAJENKY

Starší zn. 
počítačů

Anglicky 
„přijít"

Německy 
„kámen"

Malá 
spojovací 
součástka

Německý 
název 
Jizery

Okr.město 
na severo- 

západě 
Slovenska

Náš první 
počítač

Hlína

Nazout

Muž.jméno 
(26.4.)

Snížená 
nota D

Vázanky

Starší SPZ 
Klatov

Sečná 
zbraň

Naše cest. 
kancelář

Odd.techn. 
kontroly 

Latinsky 
„umění"

Jihoamer. 
papoušek

Zpěvní 
slabika

Antimonid 
americia

Irská rep. 
armáda

Jméno Ko- 
menského

Prudkost

Zkr.Elektrár- 
ny Mělník

SUDOKU 
Osobnost regionu

Osobnost regionu. Významným 
naším rodákem byl (tajenka su-
doku), operní pěvec, tenorista, 
od r. 1948 dlouholetý člen a só-
lista operního souboru Národ-
ního divadla v Praze. Narodil se 
v Kravařích 4.6.1926 v učitelské 
rodině, maturoval na reálném 
gymnáziu v Ostravě. Hudební-
mi odborníky je považován za 
nejvýznamnějšího českého po-
válečného operního tenoristu.  
Z jeho četných rolí je snad vů-
bec nejproslulejší role Jeníka  
v Prodané nevěstě. Zemřel v Pra-
ze 19.5.2003 a je pohřben na Vy-
šehradě. 

Tajenku ve středním řádku sudo-
ku odhalíme tak, že za čísla 1 až 
8 dosadíme písmena: D, V, K, Í, O, 
Ž, E, I.

Sudoku s tajenkou

       SUDOKU  S  TAJENKOU
      Osobnost regionu. Významným našim rodákem byl (tajenka sudoku), operní pěvec, teno-
      rista, od r.1948 dlouholetý člen a sólista operního souboru Národního divadla v Praze. Na-
      rodil se v Kravařích 4.6.1926 v učitelské rodině, maturoval na reálném gymnáziu v Ostravě.  
      Hudebními odborníky je považován za nejvýznamnějšího českého poválečného operního te-
      noristu. Z jeho četných rolí je snad vůbec nejproslulejší role Jeníka v Prodané nevěstě. Ze-
      mřel v Praze 19.5.2003 a je pohřben na Vyšehradě. Tajenku ve středním řádku sudoku od-
      halíme tak, že za čísla 1 až 8 dosadíme písmena: D, V, K, Í, O, Ž, E, I. 

4 6 5
2 6

3 7 8 1 9
9 3 6 5

6 7 2 9
6 2 3 4 5
8 7

7 9 6

Řešení:   825 64173 = IVO ŽÍDEK

1 4 6 5 2 3 8 9 7
5 9 2 7 8 6 4 3 1
3 7 8 1 4 9 5 2 6
9 1 3 2 7 8 6 5 4
8 2 5 9 6 4 1 7 3
4 6 7 3 5 1 2 8 9
7 8 9 6 1 2 3 4 5
6 3 4 8 9 5 7 1 2
2 5 1 4 3 7 9 6 8
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Dobrý červnový den, máme krásný měsíc dozrávání jahod, třešní, 
sbíráme květy a listy různých bylinek, protože kořeny sbíráme na 
podzim. Doufám, že jste si nasbírali jarní listy břízy, kopřiv nebo 
pampelišek. Příroda je v plném květu a v tomto čase nádherně 
zelená...
V červnu kvete bez černý, jehož květenství je bílé až světle žluté. 
Rostlina se těší velké oblibě, léčí prý spoustu nemocí...
Nejčastěji se bez používá při chřipce a nachlazení, často v kom-
binaci s lipovým květem. Slouží též při všech onemocněních dý-
chacích cest, při kašli, angíně a chrapotu. Ulevuje při neuralgiích, 
migréně, bolestech zad a ischiasu. Léčí dnu a kloubní i svalový 
revmatismus. Léčí všechny nemoci trávícího ústrojí a některá 
onemocnění ledvin a močových cest. Rutin vrací cévám pružnost. 
Dále upravuje krevní tlak a pomáhá při vodnatelnosti. 
Pozor, při předávkování může vyvolávat nechutenství, průjem, 
dávkujme proto opatrně. 
Čaj z bezových květů - zalijeme 4 lžičky sušeného květu 500 ml 
vroucí vody, 10 min. louhujeme, mírně osladíme medem a pijeme.
 
V časném létě je krajina v plné kráse květin. Nyní je nabídka bylin 
nevyčerpatelná, mařinka, kokoška, kerblík, řebříček, kopretina, 
hořčice, šťovík kyselý...
Šťovíková omáčka - 40 g másla, 4 hrsti listů štovíku, 200 ml sme-
tany, sůl, pepř, muškátový květ. Polovinu másla rozpustíme, při-
dáme polovinu listů, podusíme, vmícháme sladkou smetanu, 5 
minut vaříme, rozmixujeme, zamícháme zbylé máslo s kořením, 
odstavíme. Přidáme sůl a smícháme s kostkou Lučiny. Podáváme 
v širokých skleničkách na šampaňské, na okraji zdobíme plátkem 
citrónu a kopečkem šlehačky.
 
Letní polévka - 2 hlávky salátu, 4 mrkve, 1 celer, 2 pórky, kapusta, 
kedluben, máslo, masový vývar, 2 rohlíky, pepř, sůl. Veškerou zele-
ninu očistíme, nastrouháme, salát rozebereme na listy a nakrájí-
me na proužky, vše vložíme na máslo a dusíme. Zalijeme vývarem, 
opepříme, osolíme a dovaříme. Do talířů dáme kostičky opečené-
ho pečiva.

Boršč - 500 g předního hovězího, 300 g červené řepy, 200 g hláv-
kového zelí, 200 g kořenové zeleniny, 1 cibule, 2 lžíce rajčatového 
protlaku, 2 lžíce tuku, ocet, cukr, 1 dcl smetany, pepř, sůl, bobkový 
list. 
Maso uvaříme a připravíme vývar, řepu, zeleninu, zelí a cibuli po-
krájíme, vložíme na rozpálený tuk, osmahneme a dusíme pod po-
klicí. Podle potřeby podlijeme. Asi za 15 minut přidáme protlak a 
dusíme dalších 20 minut. Pak zalijeme slaným vývarem z masa, 
přidáme pepř, sůl, bobkový list, trochu octa a vaříme do měkka. 
Nakonec přidáme maso nakrájené na kostky, při podávání vlijeme 
do talíře na boršč lžíci smetany.
 
Kuřecí kousky s ananasem - vařené nebo pečené maso obere-
me, nakrájíme na kousky, přidáme kousky ananasu, zakápneme 
šťávou, smícháme s kostkou Lučiny. Podáváme v širokých sklenič-
kách na šampaňské, které ozdobíme plátkem citrónu. Přizdobíme 
šlehačkou a podáváme s opečenými tousty.
 

Prima placičky - 1 vejce, lžíce bílého vína, mouka, škrob, sůl, olej, 
drůbeží šunka, pórek - z 1 vejce, vína, mouky a škrobu připravíme 
tekuté těstíčko, osolíme. Pórek nakrájíme na kolečka, necháme 
přejít varem v osolené vodě. K vychladlému pórku přidáme nakrá-
jenou šunku a vmícháme do těstíčka. Naběračkou pak lejeme těs-
tíčko do rozpáleného oleje a děláme placičky, které smažíme po 
obou stranách.
Hotové placičky můžeme pokapat kečupem nebo tatarskou 
omáčkou.
 
Poslední recepty jsou z jahod, vynikajícího letního ovoce - do 3 l 
sklenice dáme očištěné jahody a zalijeme alkoholem (40% vod-
ka), zatáheme celofánem a necháme louhovat ve stínu asi 3 týdny, 
pak scedíme, jahody dáme do menší nádoby, prosypeme cukrem 
a zalijeme vodkou, uzavřeme a uložíme do špajzu.
Jahodovou vodku smícháme s cukernatým roztokem - 1 litr vody 
svaříme s 250 g cukru v poměru 3 díly jahodové vodky a 1 díl cuk-
rový sirup. Stáhneme do láhví a uložíme... Jahody s cukrem a vod-
kou můžeme použít v předvánoční době do punčů, doporučuji, je 
to dobrota.
Přeji všem klidné, letní dny naplněné radostí, tvořivostí a zdravím.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví

 www.aquapark-kravare.cz

Prázdninová otevírací doba
BAZÉN Pondělí 

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Sobota

Neděle

10:00 - 21:00

10:00 - 21:00

10:00 - 21:00

10:00 - 21:00

8:00  -  21:00

8:00  -  21:00

SAUNA 16:00 - 21:00 jen SO a NE společná

SOLÁRIUM možno využít v provozní době bazénu

10:00 - 21:00

od 1.7. do 31.8.
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Starší žáci odehráli ve dnech 23.-25.5.2025 
mezinárodní florbalový turnaj „Ostravské 
hry“, který se konal v jedenácti halách po 
celé Ostravě. Ve skupině náš tým postupně 
narazil na týmy FBC Ostrava, Florbal Mladá 
Boleslav, FBS Olomouc a slovenský tým 
Snipers Šamorín. Kluci první dva zápasy 
prohráli, ale další dva se jim podařilo vy-
hrát. Do play off jsme tak šli ze třetího mís-
ta v tabulce. Následoval první vyřazovací 
zápas proti týmu FBC Gepardi Brno. Zápas 
byl velice dramatický až do posledních 
chvil. Po infarktovém závěru kluci zápas 
těsně vyhráli 3:2 a postoupili do dalšího 
kola. Zde nás čekal tým ŠSK Očov Hodo-
nín, který již byl nad naše síly. Kluci sta-
tečně bojovali, ale bohužel hlavně fyzicky 
na soupeře nestačili. Musíme uznat velkou 
sílu a kvalitu soupeře. Náš tým tak skončil 
v osmifinále, ale i tak si turnaj užil, kluci 
si zahráli s velmi kvalitními týmy a získali 
mnoho zážitků a zkušeností.

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Ostravské 
florbalové hry Bílá Holubice, Mokřinky – Hokejová sezó-

na sice skončila, ale pro amatérský tým 
HC Monako Kouty to rozhodně nezname-
ná pauzu. Právě naopak – od 16. do 18. 
května se tým tradičně vydal na víkendové 
soustředění do areálu Bílá Holubice poblíž 
obce Zálužná, osada Mokřinky, kde se jed-
nou za dva roky schází ke společné fyzické 
přípravě, bilancování sezóny a budování 
týmové soudržnosti.
Soustředění má dlouholetou tradici a stej-
ně jako v minulých letech zůstala osvěd-
čená lokalita i základní koncept. Letos do-
razili hráči opět na horských kolech, čímž 
hned na úvod prokázali, že fyzická příprava 
pro ně není jen fráze. Po příjezdu následo-
valo ubytování a večerní zhodnocení uply-
nulé sezóny, které vedl kapitán Roman 
Veselka.
Jeho slova byla jasná, přímá a motivující:  
„Každý z nás ví, co se nám loni povedlo a 
co ne. Ale teď není čas ohlížet se zpět. Teď 
je čas makat. Pokud chceme být lepší, mu-
síme začít tady a teď – spolu, jako tým. Na 

ledě jsme silní jen tehdy, když si věříme, 
když táhneme za jeden provaz a když do 
toho dáme všechno. A tohle soustředění je 
první krok.“
Sobota byla rozdělena do dvou paralel-
ních aktivit. Polovina týmu vyrazila na 
cyklistický výlet do okolní přírody, kde 
hráči absolvovali několik desítek kilome-
trů v kopcovitém terénu. Druhá skupina 
se mezitím věnovala hokeji na asfaltovém 
hřišti, kde se odehrál neformální, ale svižný 
zápas. Tempo bylo vysoké, nasazení maxi-
mální a týmový duch všudypřítomný.
Večer patřil společnému sledování zápasu 
české reprezentace na mistrovství světa  
v hokeji, během něhož bylo cítit, že HC Mo-
nako Kouty hokejem žije i mimo své vlastní 
zápasy. Společné fandění jen posílilo at-
mosféru a vzájemné pouto mezi hráči.
Nedělní dopoledne se neslo v duchu bale-
ní a příprav na návrat. Ještě před odjezdem 
poděkoval celý tým hlavnímu organizáto-
rovi Jiřímu Ondráškovi, který už tradičně 
dohlíží na hladký průběh celé akce.
„Jsem rád, že se to opět povedlo. Každý 
rok vidíme, že to má smysl – hráči odjíždějí 
motivovaní, sehranější a připravení na dal-
ší sezónu. A o to tu jde,“ zhodnotil Ondrá-
šek.
Z areálu Bílá Holubice odjížděl HC Mona-
ko Kouty v neděli na kolech nejen fyzicky 
unavený, ale zároveň mentálně nabitý. Bě-
hem víkendu bylo jasně vidět, že tým fun-
guje jako kompaktní celek, který se dokáže 
opřít jeden o druhého – ať už na asfaltu,  
v sedle kola, nebo na ledě.
HC Monako Kouty je připraven vstoupit do 
nové sezóny s odhodláním, energií a jas-
ným cílem – být lepší, než kdy předtím.

Dan Ďuriška

Víkendové soustředění HC Monako Kouty
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Doručíme
barvy

do 60 minut 

DOPRAVA
EXPRES

Pro více informací naskenujte QR kód

www.barvissimo.cz/expres-doprava-barvissimo
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

RONÁJEM VÝR. POZEMKŮ    OBCHODNÍC
V KRAVAŘÍCH, V OLDŘIŠOVĚ PROSTOR V KRAVAŘÍCH

BEZPEČNĚ A ODBORNĚ

DÁME VÁM AŽ 10 000 KČ 
ZA TIP NA NEMOVITOST 
KONTAKTUJTĚ MĚ PRO INFO!

boreality.cz

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz
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